

PETRÉTEI DÁVID – SCHMITT DARINKA

Tanja Gräff ügye

Bevezető

Ebben az írásban egy németországi esetet mutatunk be; egy fiatal egyetemista lány eltűnésének és halálának körülményeit járjuk körül.

Mindenekelőtt szeretnénk leszögezni, hogy az ügygel kapcsolatban nem vagyunk az igazság birtokában. Nem kívánunk a fotelből ítéletet mondani a Németországban dolgozó rendőrökről vagy az általuk végzett munkáról. Nem áll szándékunkban megrágalmazni senkit, nem akarunk hangulatot kelteni a death metal zenekarok ellen. Szellemi kalandra hívjuk az olvasót, és végül mi is csak kérdéseket teszünk fel, válaszokat nem adunk és nem is adhatunk.

ValamINT

A tanulmány mögött álló kutatómunka akár az OSINT (Open Source Intelligence) mintapéldája is lehetne. Az -int-re végződő különböző betűszavak a hírszerzés, adatgyűjtés különböző módszerei, amelyeket a titkosszolgálatok, nyomozóhatóságok vagy akár magánbiztonsági entitások használnak. A HUMINT az informátorok, együttműködő személyek alkalmazása. A TECHINT a titkos adatszerzés műszaki eszközeinek, a lehallgató készülékeknek, rejtett kameráknak az alkalmazása, de idetartozik a telefonlehallgatás vagy az internetes kommunikáció figyelése is.¹ A SIGINT a rádiójel, elektromágneses sugárzás bemérésével foglalkozó módszerek gyűjteménye, a MASINT általában a mérésekre épülő adatszerzés (a nukleáris

¹ Tóth Tivadar: Katonai szervezetek és a nyílt forrású információgyűjtés. Repüléstudományi Közlemények 2001/2. szám. 65–86. o.

sugárzás detektálásától a szeizmikus mérésekig). Az IMINT a képelemzés, a műholdfelvételek, multi- és hiperspektrális légifényképek, az ALS (a felszín levegőből végzett lézeres szkennelés) eredményeinek kiértékelése; a FININT a pénzügyi rendszerek adatainak gyűjtése és értelmezése. Végül, de legkevésbé sem utolsósorban az OSINT a nyílt forrású adatok gyűjtése – a bárki számára hozzáférhető nyilvántartásokban való kutatás, az interneten található tengernyi adat szűrése és átkutatása: közösségi oldalak, kommentek, keresések kulcsszavakra vagy hasonló képekre, a nyilvános források is tengernyi adatot tartalmaznak. Idetartozik még a helyszínek felkeresése, bejárása; beszélgetések tanúkkal vagy egyéb adatközlőkkel és így tovább.

Az ügy

Az ügy, amelyet ismertetünk, a 21 éves Tanja Gräff, korlingeni lakos, trieri egyetemista eltűnése és halála. Tanja 2007. június 7-ére virradóra, egy főiskolai rendezvényről kísértálva tűnt el. Földi maradványait csaknem nyolc évvel később, 2015. május 11-én találták meg Trierben, a főiskolához viszonylag közel, egy magas sziklafal tövében. Az ezt követő magyarázatok szerint Tanja öngyilkos lett édesapja betegsége miatt, vagy balesetet szenvedve zuhant le a sziklafalról. Az eset összes körülményei alapján azonban a közvélemény jelentős része ezeket a verziókat nem fogadja el. Az alábbiakban sorra vesszük mindazt, amit az eltűnés éjszakájáról tudunk; előre bocsájtsuk, hogy azok alapján mi is egészséges kétkedéssel állunk a baleset és az öngyilkosság verziójához.



Tanja Gräff portréja²

Trier Németország egyik legrégebbi városa, Rajna-Pfalz szövetségi tartományban, a luxemburgi határhoz közel fekszik. Nyugodt, csendes egyetemváros, közel 107 000 lakossal.³ Az akkor 21 éves Tanja Gräff trieri egyetemista több diáktársával együtt 2007. június 6-án, a minden évben megrendezett nyári fesztiválra (Sommerfest) készülődött, amelynek helyszíne a főiskola területe volt (Fachhochschule Trier).⁴ (Trierben főiskola és

² Der Fall Tanja Gräff.

Forrás: <http://www.spiegel.de/fotostrecke/studentin-aus-trier-der-fall-tanja-graeff-fotostrecke-149001-6.html>;

Letöltés ideje: 2019.01.27.

³ Dietmar Seher: Tod am Roten Felsen – war es Mord?

Forrás: https://www.t-online.de/nachrichten/panorama/kriminalitaet/id_86073486/fall-tanja-graeff-tod-am-roten-felsen-in-trier-war-es-mord-.html

Letöltés ideje: 2020.06.20.

⁴ FH-Sommerfest Mittwoch, den 06. Juni 2007.

egyetem is működik, egymástól viszonylag távol. Tanja egyetemista volt⁵, nem volt igazán ismerős a főiskola környékén.)

Édesanyja otthonukból, Korlingenből vitte el lányát a Trier-Tarforst lakónegyedben található egyetem egyik parkolójába, mivel Tanja találkozót beszélt meg új barátjával, Andreasszal.⁶ (Egyes szereplők nevét megváltoztattuk! A hivatkozott honlapokon és fórumokon az olvasó ki tudja deríteni a szereplők igazi nevét.)

Tanja 1985 decemberében született.⁷ Csinos, 173 cm magas, vöröses-szőke hajú, mosolygós, közvetlen lány volt, aki könnyen barátkozott, rendszeresen sportolt.⁸

Andreas, Tanja új barátja, szintén az egyetemen tanult, és egy death-metal zenekarban gitározott. (A zenekarokról és a death metálról később még szót ejtünk.) Tanja Andreashoz fűződő érzelmei homályosak; lehetséges, hogy szerelem volt köztük kibontakozóban, de lehet, hogy ez egyoldalú érzés volt Tanja részéről. Az biztos, hogy a kapcsolatuk új volt, és Tanja még alig ismerte Andreas baráti körét.⁹

Forrás: <https://www.gesichterparty.de/news/fh-sommerfest-mittwoch-den-06-juni-2007/?fbclid=IwAR344yKaHVWViyre05GsQtzfFoexUfQAvIdswAHoVL9YGEtB4tjtkmR4g9Q>

Letöltés ideje: 2020.05.7.

⁵ Svenja Pees: Tanja Gräff: Ein Fall, der Trier schockt.

Forrás: https://www.wochenspiegelive.de/trier/stadt-trier/artikel/tanja-graeff-ein-fall-der-trier-schockt-30685/?fbclid=IwAR2qlAEWN-IvzD1yPSWTDPKf7ArMGoEIM-gCpi7TFfP_cuUtEa6qAE9x5ulc

Letöltés ideje: 2020.06.08.

⁶ Wolfgang Kaes: Fall Tanja Gräff: Mutter äußert Vorwürfe gegen Ermittler.

Forrás: <http://www.general-anzeigerbonn.de/news/vermischtes/fall-tanja-graeff-mutter-aeussert-vorwuerfe-gegen-ermittler-article1634428.html>

Letöltés ideje: 2019.01.11.

⁷ Ermittlungen im Todesfall Tanja Gräff eingestellt.

Forrás: <https://www.faz.net/aktuell/gesellschaft/kriminalitaet/ermittlungen-im-todesfall-tanja-graeff-eingestellt-15081371.html>;

Letöltés ideje: 2020. június 20.

⁸ Wolfgang Kaes: i.m.

⁹ Wolfgang Kaes: i.m.

Tanja ezen az estén farmernadrágot, pólót, az édesapja Hawaii-ingjéből varrt válltáskát és fehér sportcipőt viselt. Trier-Tarforst lakónegyedben 20 óra 30 perckor kiszállt édesanyja autójából, és Andreashoz, valamint annak barátaihoz sietett a fesztivál előtti baráti összejövetelre, vagyis „alapozásra”. Onnan tervezték közösen az utat a belvároson keresztül a főiskolai nyári fesztiválra.¹⁰

Két nappal a fesztivál után, vagyis 2007. június 8-án Tanja édesanyja telefonon megkereste Andreast, hogy lánya holléte után érdeklődjön. A telefonbeszélgetésből kiderült, hogy a fiatalember azt gondolta, Tanja már újból otthon, Korlingenben van. Tanja édesanyja, Waltraud Gräff viszont azt hitte, lánya még Trierben maradt.¹¹

Az Andreasszal történt beszélgetés után a szülők bejelentést tettek a rendőrségen lányuk eltűnése miatt. A rendőrkapitányságon, mivel felmerült a gyanú, hogy bűncselekmény történhetett, megalakítottak egy hatvan főből álló csoportot, „Sonderkommission Fachhochschule” (a továbbiakban: SOKO FH) néven. A SOKO FH-n kívül több száz fős rendőri csapaterő fésülte át a főiskola területét, amely a Schneidershof nevű területen található egy erdős magas fennsíkon, a Mosel folyó felett. A Mosel folyóban, valamint a környékbeli tavakban egészen a luxemburgi határig, sőt Luxemburgon belül is folyt a keresés, csónakokkal, búvárokkal, szonár (hangradar) segítségével.¹²

Mivel Tanja nem került elő, a diáktársai magánakciókba kezdtek. Plakátokat helyeztek el a városban, vitafórumokat indítottak az interneten, honlapokat¹³ hoztak létre¹⁴; végre az ügy a média figyelmét is felkeltette.

¹⁰ Wolfgang Kaes: i.m.
Kripo Trier bittet Jäger um Mithilfe.
Forrás: <https://wildundhund.de/tanja-graeff-5766/>
Letöltés ideje: 2020.05.17.

¹¹ Wolfgang Kaes: i.m.

¹² Wolfgang Kaes: i.m.

¹³ Lásd például <http://www.findet-tanjagraeff.de/>
Az oldal megszűnt!

2017 végén még elérhető volt.

¹⁴ Wolfgang Kaes: i.m.

A több mint háromezer nyilatkozat, tanúvallomások, bizonyítékok, a közel kétszáz akta és telefonokkal készült hatezer pillanatfotó, amelyek közül Tanja egyik képen sem látható, nem vezették a nyomozókat közelebb Tanja Gräff ügyének megoldásához. Az egyetlen használható forrás, ami alapján Tanja mozgása azon a júniusi éjszakán meghatározható, a mobilszolgáltató által kiadott cellainformációk kiértékelése volt.¹⁵

Tanja Gräff utolsó estéje

Az utolsó este történetét időrendi sorrendben számozzuk, Tanja Gräff mobilhívásainak kiértékelése, valamint a tanúk elmondásai alapján. Az utolsó pont (8.) Tanja Gräff földi maradványainak megtalálási helyét, a kék színű terület a Pallien lakónegyedet jelöli.¹⁶

A híváslistára vonatkozó adatok Tanja megtalálását követően megjelentek különböző honlapokon¹⁷, valamint 2007-ben az „*Aktenzeichen XY...ungelöst*” című műsorban lejátszották az eltűnés éjszakájáról készített rekonstrukciót. Az eltűnési ügy elején a hatóság a lakosság segítségére is számított.¹⁸

¹⁵ Wolfgang Kaes: i.m.

¹⁶ Katharina Hammermann: Karte: Was über den Abend von Tanja Gräffs Verschwinden bekannt ist – eine Spurensuche.

Forrás: https://www.volksfreund.de/region/trier/karte-was-ueber-den-abend-von-tanja-graeffs-verschwinden-bekannt-ist-eine-spurensuche_aid-5320632

Letöltés ideje: 2019.03.22.

A fent hivatkozott cikk alapján „A 2007. június 6-a utáni történekről rendelkezésre álló adatok rendőrségi jelentésekből, televíziós tudósításokból és Tanja édesanyja ügyvédjének információiból származnak, akinek iratbetekintési joga volt.”

¹⁷ Wolfgang Kaes: i.m.

Katharina Hammermann: i.m.

¹⁸ Marcus Hormes: Suche nach Tanja Gräff: Die Eltern geben nicht auf.

Forrás: https://www.volksfreund.de/nachrichten/themen-des-tages/suche-nach-tanja-graeff-die-eltern-geben-nicht-auf_aid-5770946

Letöltés ideje: 2019.01.12.

Wer war der Unbekannte an der Seite von Tanja Gräff?

Forrás: <https://www.stern.de/panorama/tanja-graeff--aktenzeichen-xy---wer-war-der-unbekannte-begleiter-von-tanja-graeff--6202202.html>



*1. számú térkép
Az eredeti ábrát¹⁹ fordította Schmitt Darinka*

1. Tanja Andreasszal és a fiú nemrég megismert baráti társaságával Tarforstról a főiskoláig transzferbusszal utazott. A főiskolára 23 óra 30 perc körül érkeztek meg. A több mint tízezer főt váró fesztiválnak két bejárata volt: a főbejárat a Bitburger utcáról nyílt, a másik, az oldalsó bejárat, az 50 méter magasán húzódó vörös homokkőből álló meredek szikla szélé felől volt megközelíthető. Innen fentről egy keskeny gyalogút vezet a Kaiser-Wilhelm hídhöz, a másik út

Letöltés ideje: 2020.07.23.

Forrás: <https://www.youtube.com/watch?v=hXCC6BiuEO8>

Letöltés ideje: 2020.07.23.

¹⁹ Katharina Hammermann: i.m.

pedig Pallien városrész házaihoz vezet, amelyek a fentebb már említett Schneidershof alatt helyezkednek el, a vörös homokkőből álló sziklák lábainál, a Mosel folyó nyugati partján.²⁰

2. A fesztiválon Tanja szem elől veszítette barátját, Andreast, de ez nem szegte kedvét, mivel rengeteg ismerőssel találkozott ott, köztük Heikoval is, aki elment vele megkeresni Andreast és társaságát. Andreas és barátai viszont ekkor már útnak indultak a városközpontba, a Nikolaus-Koch térre 03 óra 30 perc körül. Keresés közben Heiko szintén szem elől veszítette Tanját, és csak 03 óra 55 perc körül találta meg egy sörstandnál. Heiko is a városba készült utazni, ezért felajánlotta Tanjának, hogy induljanak el együtt. Ekkor egy ismeretlen férfi lépett közbe, és erélyesen rászólt, hogy „*Hagyd Tanját békén!*”, majd félrelökte őt. Tanja ezekre semmit sem reagált, ezért Heiko jobbnak látta, ha ott hagyja őt egyedül. Heiko Tanja viselkedése alapján arra következtetett, hogy Tanja ismerte a közbeszóló fiút. Az ismeretlen férfire 20–25 év körüli, vékony, 175 cm magas, kifejezetten ellenszenves emberként emlékezett vissza. Az ismeretlen férfi azonosítása azonban még a mai napig nem történt meg.²¹

Pár perc múlva az egyik sörstandnál Tanja régi barátai, Svenja, Katharina és Tim szintén megpillantották Tanját, aki ekkor épp Andreasszal telefonált, 04 óra 01 perckor. Andreas és barátai már a belvárosban voltak, és telefonon megbeszélték, hogy Tanjával ott találkoznak. Tanja a telefonbeszélgetés után megkérdezte a jelen lévő barátait, hogy hogyan juthat el a leggyorsabban a Nikolaus-Koch térre, majd elváltak. A megkérdezett barátai határozottan emlékeztek arra, hogy a sörstandnál Tanja mögött két férfi állt, akikről egyértelműen látszott, hogy Tanjához tartoztak. Mivel Tanja az egyik férfi arcát beárnyékolta, csak a másiktól tudott Svenja személyleírást adni. A húszas években járó, 180 cm magas, tömzsi, fekete

²⁰ Wolfgang Kaes: i.m.

²¹ Wolfgang Kaes: i.m.

ruhát viselő férfit feltűnő kecskeszakállasként jellemezte. Svenja hozzátette azt is, hogy a kecskeszakállas férfi egész idő alatt ellenségesen bámult rájuk. Felmerül bennünk a kérdés, hogy az a máig ismeretlen férfi, aki röviddel ezelőtt Heikora rászólt és a két férfi közül az egyik, aki a trióval való beszélgetéskor Tanja mögött állt, vajon ugyanaz a személy-e. Ennek szintén nem jártak utána a rendőrök, de a rövid időintervallum és az azonos helyszín (sörstand) alapján alapos lehet a gyanúnk, hogy azonos személyről van szó. A kecskeszakállas, 180 cm körüli fiatalemberről később egyébként fantomkép is készült, de azt nem hozták nyilvánosságra.²²

3. Tanja a cellainformációk alapján a fesztivál oldalsó kijárata felé sietett, és ismét Andreasszal beszélt telefonon, 04 óra 13 perckor. Megtudta, hogy Andreas és társasága, valamint Andreas ex-barátnője épp visszafelé tartanak a tarforsti lakásba, hogy ott tovább ünnepeljenek.²³
4. A mellékkijáratnál a biztonsági szolgálat egyik alkalmazottja később arról számolt be a rendőröknek, hogy emlékszik egy vörösesszőke hajú, vékony lányra. A lány a mellékkijáratnál telefonált, és elég idegesnek tűnt, mellette két férfi állt. Vajon az a vörösesszőke hajú lány, aki a kijáratnál idegesen telefonált és (az egyébként vörösesszőke) Tanja, aki a lekért telefonadatok alapján ezen a helyszínen 04 óra 13 perckor Andreasszal telefonált, ugyanaz a személy? Nem kizárható, finoman fogalmazva. Valószínűleg Tanja ideges lett attól, hogy Andreas ex-barátnője is csatlakozott a társasághoz, és együtt utaztak vissza a tarforsti lakásba. Hogy a lány valóban Tanja Gräff volt-e, nem tudjuk biztosan. Ami tény: a 04 óra 13 perckor történt telefonbeszélgetés Tanja utolsó életjele volt, utána már nem volt elérhető.²⁴

²² Wolfgang Kaes: i.m.

²³ Wolfgang Kaes: i.m.

²⁴ Wolfgang Kaes: i.m.

5. A Mosel folyó keleti partján egy teológushallgató 04 óra 30 perc körül – egyes források szerint 04 óra 20 perc és 04 óra 30 perc között²⁵ – hangos női segélykiáltásokra riadt fel álmából. A tetőablakához sietett, de onnan nem észlelt semmit. A kiáltásokat a Mosel partja felől hallotta, de hogy melyik parton, azt nem tudta megállapítani, mivel a hang máshogy terjed a víz felett.²⁶
6. Két tanú tett arról bejelentést, hogy látták, amint a Drachenhäus (Sárkányház) környékén két fiatal 2007. június 7-én hajnali 5 óra körül veszekedett. A lány vörös hajú volt, és hallották, hogy a férfi Tanjának szólította. A bejelentésben adott személyleírásuk egyébként illet Tanjára és a már többször említett ismeretlen (kecskeszakállas) férfit.²⁷

Elmaradt annak a tisztázása, amiről az egyik kerítést elbontó munkás számolt be. Állítása szerint 05 óra 20 perc és 05 óra 30 perc között egy fiatal párt látott veszekedni a mellékkijáratnál; a lány erélyesen kérte, hogy a férfi hagyja őt békén, mert ő csak haza szeretne menni. Ezt hallva felfigyelt a közelben egy társaság.²⁸ Közülük ketten odasiettek hozzájuk, mire

²⁵ Katharina Hammermann: i.m.

Der rätselhafte „Spitzbart“: Das sind die vier heißesten Spuren im Fall Tanja Gräff
Forrás: https://www.focus.de/panorama/was-geschah-mit-der-studentin-der-raetselhafte-spitzbart-das-sind-die-vier-heissesten-spuren-im-fall-tanja-graeff_id_4681481.html
Letöltés ideje: 2020.06.17.

²⁶ Wolfgang Kaes: i.m.

²⁷ Trier: Wichtige Spur auf der Suche nach Tanja Gräff

Forrás: https://www.volksfreund.de/trier-wichtige-spur-auf-der-suche-nach-tanja-graeff_aid-5763209?fbclid=IwAR2Hb2Fboyg9SEGQWZLGu2PWm8pQs4At-drYOoIxDpQESI5h0ca2V8Y65xY;
Letöltés ideje: 2020.06.17.

Diesen Spuren geht die Polizei im Fall Tanja Gräff nach

Forrás: <https://mobil.stern.de/panorama/fall-tanja-graeff--diesen-spuren-geht-die-polizei-nach-6193044.html>
Letöltés ideje: 2020.06.17.

²⁸ Trier: Neue Spur im Vermisstenfall Tanja Gräff - Polizei sucht mit Sonar

Forrás: https://www.volksfreund.de/trier-neue-spur-im-vermisstenfall-tanja-graeff-polizei-sucht-mit-sonar_aid-6301879

a fiú elsietett, majd röviddel ezt követően egy kék színű Peugeot 307 típusú személygépkocsival tért vissza.²⁹ A fesztiválon dolgozó munkás a leengedett ablak miatt látta a férfit, akit rögtön felismert. A személygépkocsi rendszámablaja – sárga alapon fekete betűkkel – luxemburgi rendszámra enged következtetni.³⁰ Az autó beazonosítása azonban a mai napig nem történt meg. (Tanja eltűnését követő hetekben a rendőrség a luxemburgi hatóságokkal szorosán együttműködve megvizsgálta azon luxemburgi tanulókat, akik a főiskolán vagy az egyetemen tanultak és Peugeot típusú autójuk volt, összesen 24 esetben került erre sor. A keresés nem járt eredménnyel.³¹ Tanja történelmet és germanisztikát tanult az egyetemen. Az ő eltűnésével foglalkozó vitafórumokon többször is lehet olvasni arról, hogy a rendőrség különösen nagy hangsúlyt helyezett arra, hogy meghallgassa Tanja azon germanisztika szemináriumán részt vevő tanulókat, amin vámpírfilmekről volt szó.)³²

Letöltés ideje: 2020.05.17.

²⁹ Marcus Hormes: i.m.

Trier: Vermisstenfall Tanja Gräff - Fahrer eines blauen Peugeots gesucht.

Forrás: https://www.volksfreund.de/trier-vermisstenfall-tanja-graeff-fahrer-eines-blauen-peugeots-gesucht_aid-5059179

Letöltés ideje: 2020.06.15.

Forrás: <https://www.youtube.com/watch?v=hXCC6BiuEO8>

Letöltés ideje: 2020.07.23.

³⁰ Saß Tanja Gräff in dem blauen Peugeot?

Forrás: https://www.volksfreund.de/region/rheinland-pfalz/sass-tanja-graeff-in-dem-blauen-peugeot_aid-6078192

Letöltés ideje: 2020.06.15.

Trier: Vermisstenfall Tanja Gräff - Fahrer eines blauen Peugeots gesucht: i.m.

<https://www.youtube.com/watch?v=b3XL7iRlvdU>

Letöltés ideje: 2020.06.15.

³¹ Trier: Vermisstenfall Tanja Gräff - Fahrer eines blauen Peugeots gesucht: i.m.

³² Lásd: <https://novatlan.blogspot.com/2013/09/vermisstenfall-tanja-graeff-fru-hes.html?m=1&fbclid=IwAR2av-v8I1uNl6hYy1vGKwmvYkmPeDwc93oCSFnxI1ik-cmd5kKYmU1HMwJU>

Letöltés ideje: 2020.06.08.

Svenja Pees: i.m.

Lásd még www.allmystery.de

Lothar M., negyvenkilenc éves helybéli lakos 2007. június 7-én a reggeli órákban két férfi beszélgetésének volt fültanúja a főiskola közvetlen közelében, kis kertjében. „*Mitgefangen – mitgehungen*” – hangzott el a párbeszéd során. A németek ezt a „*Sprichwort*”-ot, azaz szófordulatot akkor használják, ha valaki egy csoportos (bűn)cselekmény elkövetésében részes. Általában kisebb a bűnrészessége, de a bűnössége fennáll. Tehát előfordulhat, hogy szemtanúja volt egy bűncselekménynek, esetleg hozzáért az áldozathoz, kisebb dolgokban segédkezett, vagy csak egyszerűen tudomása van arról, kik követték el a bűncselekményt. A csoporthoz való tartozása „kényszeríti” úgymond a cinkosságra. A férfi tanúja volt annak, ahogy az egyik fiatalember rászólt a másikra: „*Ne denkst du dir...! – De én nem csináltam semmit! – Fogd be a szád! A legjobb lesz, ha elindulsz lefelé a Mosel folyóhoz, és fogsz magadnak egy taxit, amivel hazamész...*”³³

Lothar M. később, amikor Tanja eltűnésére fény derült, bejelentést tett. Felmerült az a verzió, hogy Tanja esetleg erőszakos bűncselekmény áldozatává vált a kertben. A rendőrség átkutatta a telket, azonban eredményt nem értek el.³⁴ Internetes forrás szerint egy fiatal férfi önként jelentkezett a rendőrségnél, miszerint a fesztivál éjszakáján a barátaival elloptak egy láda Desperados italt, amit később az átkutatott kis kertben fogyasztottak

³³ Rätsel um Tanja. 21-jährige Studentin spurlos verschwunden

Forrás: <https://web.archive.org/web/20080421044838/http://www.gutenmorgen.antennewest.de/index.php?id=1994>

Letöltés ideje: 2019.03.22.

Rolf Seydewitz: Dramatischer Polizeieinsatz: Zittern um Tanja

Forrás: https://www.volksfreund.de/dramatischer-polizeieinsatz-zittern-um-tanja_aid-6591081

Letöltés ideje: 2019.06.08.

Soko FH geht Spuren in Kleingartenanlage nach

Forrás: https://www.volksfreund.de/soko-fh-geht-spuren-in-kleingartenanlage-nach_aid-4917220?fbclid=IwAR2qlAEWN-IvzD1yPSWTDPKf7ArMGoElMgCpi7TFfP_cuUtEa6qAE9x5uIc

Letöltés ideje: 2020.06.08.

³⁴ Rätsel um Tanja. 21-jährige Studentin spurlos verschwunden: i.m.

el. Emellett elismerte, hogy a Lothar M. által hallott beszélgetés ő és az egyik barátja között hangzott el.³⁵

Ugyancsak nyugtalanító és kevésbé érthető adalék az is, hogy Andreas ex-barátnője, „Roberta”, a „StudiVZ” internetes fórumon a nyári fesztivált követő napon üzenetet küldött Andreasnak, amely szerint Andreas bizonyítékot törölt ki Roberta telefonjából („*Du Arschloch hast Beweismaterial von meinem Handy gelöscht.*”).³⁶

Elképzelhető, hogy Andreas és ex-barátnője visszamentek Tanjánáért hajnalban, és valami olyat láttak, olyat rögzítettek a telefonnal, amit nem kellett volna? Sajnos nem tudjuk; Andreas elszámoltatása Tanja ügyében felszínes volt, tekintettel arra, hogy alibivel rendelkezett.³⁷ Tanja eltűnését megelőzően ő már a városban volt, és épp hazafelé tartott. Mind a mai napig rejtély, hogy Andreas barátai közül aznap este kik alkották Tanja társaságát.³⁸

³⁵ Trier: Soko FH setzt Suche nach Tanja Gräff fort

Forrás: https://www.volksfreund.de/trier-soko-fh-setzt-suche-nach-tanja-graeff-fort_aid-5834189

Letöltés ideje: 2020.06.15.

³⁶ Wolfgang Kaes: i.m.

³⁷ Martin Schneider: Tod am Roten Felsen

Forrás: <https://www.sueddeutsche.de/panorama/verschwundene-studentin-in-trier-tod-am-roten-felsen-1.2476906>

Letöltés ideje: 2020.05.17.

³⁸ Wolfgang Kaes: i.m.

Staatsanwaltschaft stellt Ermittlungen im Fall von toter Studentin ein.

Forrás: <https://www.spiegel.de/panorama/justiz/todesfall-tanja-graeff-staatsanwaltschaft-stellt-ermittlungen-ein-a-1154862.html>

Letöltés ideje: 2019.12.08.

Rolf Seydewitz: Der Fall Tanja Gräff ist kein Vermisstenfall mehr - Pressekonferenz der Polizei am Mittag.

Forrás: https://www.volksfreund.de/region/trier-trierer-land/der-fall-tanja-graeff-ist-kein-vermisstenfall-mehr-pressekonferenz-der-polizei-am-mittag_aid-5568946

Letöltés ideje: 2020.05.17.

„Simon”

Egy héttel Tanja eltűnése után, június 13-án délután több bejelentés is érkezett a rendőrségre a Pallien lakónegyedből. (Lásd a fenti térkép 7. pontját!) A hívások különböző személyektől (5) érkeztek, egymástól függetlenül, akik azt állították, hogy női segélykiáltásokat hallottak a vörös sziklafal környékéről. A rendőrök kikerkeztek Pallien lakónegyedbe, ahol hatvan ház közül tizenhét házat átvizsgáltak, beleértve a házak környékét is. Ez nem vezetett eredményre, utólag azonban kiderült, hogy éppen annak az apartmanháznak a környékét nem kutatták át a rendőrök, ahol végül is nyolc év után Tanja Gräff csontjait megtalálták.³⁹ (A segélykiáltások napján a Bonner utca 32–46. szám alatt folytak a keresések⁴⁰, Tanja földi maradványait pedig a Bonner utca 74. szám alatti apartmanház hátsó kertjében találták meg.⁴¹)

A pallieni fültnak egyikének a fia, akit nevezünk „*Simonnak*”, ugyancsak felkeltette a figyelmünket. Death metal zenész volt, nagyjából And-

³⁹ Wolfgang Kaes: i.m.

Birgit Reichert: „Da ist etwas passiert, das aus dem Ruder gelaufen ist”

Forrás: <https://www.welt.de/vermishtes/article165991398/Da-ist-etwas-passiert-das-aus-dem-Ruder-gelaufen-ist.html>

Letöltés ideje: 2020.05.17.

⁴⁰ <https://www.youtube.com/watch?v=lqrs-gJGkqE>

Letöltés ideje: 2019.03.22.

⁴¹ Petra Pluwatsch: Vermisstenfall Tanja Gräff. Ein Knochenfund - und viele Fragen

Forrás: <https://www.ksta.de/panorama/vermisstenfall-tanja-graeff-ein-knochenfund--und-viele-fragen-1422028>;

Letöltés ideje: 2020.05.17.

reasszal egykorú. Tanja holttestét Trier-Pallienben, egy hatemeletes apartmanház mögött találták meg⁴², a fültnúk és Simon is Pallien lakónegyedben laktak.⁴³ Amikor a kutatás és adatgyűjtés zajlott a női segélykiáltások ügyében, ez a fiatalember mindezt „jó dolognak” tartotta.⁴⁴

Az „*Antenne West*” nevű helyi rádió (amely azóta megszűnt) 2007. június 13-án, tehát a pallieni kutatás napján interjút készített vele Tanja eltűnésének ügyében. (Ennek címe „*Kutatási akció a segélykiáltások miatt*” volt.) Az interjúban (végig vigyorogva és félre-félrenézve) elmondja, hogy ő ugyan nem hallott semmit, de a szomszédja igen, aki ezt követően azonnal rohant az édesapjához és a többi szomszédhoz, majd hívták a rendőrséget. Megemlíti, hogy egyesek szerint egy házaspár veszekedett, majd megemlíti, hogy mások viszont hallani vélték az „*Elég hosszú ideig tartottál már itt fogva!*” mondatot („*Du hast mich jetzt schon lange genug hier festgehalten!*”). Végül közli, hogy a jelek szerint hamis riasztás volt, hiszen nem találták meg a nőt.⁴⁵ (Az akkor 51 éves Peter M. fültnú a következőket hallotta: „*Segítség! Mit akarsz tőlem? Már napok óta bekötötted a számat, tűnj el végre! Segítség!!*”) („*Hilfe! Was willst Du von mir? Du hast mir schon tagelang den Mund zugebunden, hau' endlich ab! Hilfe!!*”) Ezt követően még egyszer elég hangosan hallotta a segélykiáltást, majd végül a nő elhallgatott. Peter M. első gondolata rögtön az eltűnt Tanja Gräff volt, azt vélte, hogy valamelyik bunkerben van fogvatartva. Ettől a gondolattól pánikba esett.⁴⁶)

⁴² Wolfgang Kaes: i.m.

Fall Tanja Gräff: Polizei befragt 50 Anwohner aus Trier-Pallien

Forrás: <https://www.wort.lu/de/lokales/fall-tanja-graeff-polizei-befragt-50-anwohner-aus-trier-pallien-55686e7a0c88b46a8ce5a276>

Letöltés ideje: 2020.06.08.

⁴³ <https://www.youtube.com/watch?v=lqrs-gJGkqE>

Letöltés ideje: 2019.03.22.

Rolf Seydewitz: Dramatischer Polizeieinsatz: Zittern um Tanja: i.m.

⁴⁴ Rolf Seydewitz: Dramatischer Polizeieinsatz: Zittern um Tanja: i.m.

⁴⁵ <https://www.youtube.com/watch?v=lqrs-gJGkqE>

Letöltés ideje: 2019.03.22.

⁴⁶ Rätsel um Tanja. 21-jährige Studentin spurlos verschwunden: i.m.

Az interjú további részében egy idősebb úr elmondja, hogy megmutatott a rendőröknek egy régi bunkert a Pallien mögötti területeken, ahol ő kisgyerekként játszott, és így jól ismeri azt. A rendőrök nem tudtak a helyről. Elmondása szerint bementek, de a bunker két és fél méter után el volt falazva.⁴⁷ Megjegyezzük, hogy vélhetően több bunker is található a Pallien mögötti részen.

Az interjú végén a rendőrségi szóvivő hölgy egyértelművé teszi: a kutatást abban a reményben folytatták le, hogy Tanja Gräff még életben van.⁴⁸

A trieri „*Volksfreund*” nevű napilap online elérhető oldalán megírták, hogy a kutatás 21 óra körül is zajlott, és ahol nem nyitottak ajtót, oda lakatos segítségével hatoltak be a hatóság tagjai. Simon otthonában is jártak a rendőrök Tanját keresve, aki a többi ott lakóval ellentétben azt mondta, hogy „*Ich finde das gut*”. Tehát jónak találta, tetszett neki. A többi lakó nem volt ennyire lelkes.⁴⁹

Nem kizárt, hogy a kutatás menetéről esetleg olyan személyek is tudomást szerezhettek, akiknek köze lehetett Tanja eltűnéséhez.

Aznap este a kutatás 22 óra 05 percre tartott, az élőerő akkor lebontott, csak egy hőkamerás helikopter körözött tovább Pallien felett.⁵⁰ Az Antenne West nevű helyi rádió élőben közvetítette az eseményeket a kutatás napján. Megszakították azonban az élő adást egy, a rendőrség által meg nem erősített információ miatt. Nagyon szomorú hírt közölt a rádió, miszerint nagy valószínűséggel Tanja Gräff holttestét megtalálták. Információik szerint a fához kötözve vagy a fáról lógva találtak rá. Emiatt a bejelentésük miatt erős kritikát kaptak a Média és a Kommunikáció Tartományi Központjától (Die Landeszentrale für Medien und Kommunikation (LMK)).⁵¹ Hiszen nem találták meg Tanját, se más holttestet.

⁴⁷ <https://www.youtube.com/watch?v=lqrs-gJGkqE>
Letöltés ideje: 2019.03.22.

⁴⁸ <https://www.youtube.com/watch?v=lqrs-gJGkqE>
Letöltés ideje: 2019.03.22.

⁴⁹ Rolf Seydewitz: Dramatischer Polizeieinsatz: Zittern um Tanja: i.m.

⁵⁰ Rolf Seydewitz: Dramatischer Polizeieinsatz: Zittern um Tanja: i.m.

⁵¹ Rolf Seydewitz: Gelbe Karte für „Antenne West”

Simon 2012 októberében öngyilkosságot követett el.⁵² Öngyilkossága után az emlékének szentelt honlapon a legtöbb tőle búcsúzóinak csak a keresztneve látható, de ezek alapján jó barátja volt neki egy bizonyos Heiko és Tim – éppen mint Tanja jó barátai, ahogy a kronológiában olvastuk. A gyászoló barátok bejegyzéseiből kiderül, hogy a pincéjében gyakran játszott a DSA, azaz Das Schwarze Auge nevű fantasy szerepjátékot. Ez magyarázza a visszaemlékezések közt szereplő gyanús dolgokat, például „a pincében töltött remek időt” és azt, „*amikor karddal és fejszével rontottak egymásnak a Pallien fölötti Weishauswald-ban*”⁵³ (amelynek közelében elvileg Tanja lezuhant). Ezek alapján ugyanakkor tény, hogy Simon alapos helyismerettel rendelkezett a környéken.

A kutatás

Mint fentebb írtuk, a rendőrség külön csoportot (SOKO FH) alakított Tanja felkutatására. Kiterjedt terepkutatást végeztek Trierben és Luxemburgban, amely során kutyákat, hőkamerát, szonárt és jelentős csapaterőt is bevetettek. A lányt a levegőből is keresték.⁵⁴ Nem jutottak eredményre. A kutyákkal éppen az erdős-bozótos területeket nem kutatták át; később ezt azzal

Forrás: https://www.volksfreund.de/nachrichten/rheinland-pfalz/gelbe-karte-fuer-antenne-west_aid-5238977

Letöltés ideje: 2019.03.26.

⁵² Lásd: Wolfgang Kaes: i.m.

<http://www.kerze-anzuenden.de>

Letöltés ideje: 2020.07.23.

⁵³ <http://www.kerze-anzuenden.de>

Letöltés ideje: 2020.07.23.

⁵⁴ <http://www.findet-tanjagraeff.de/ratsel-um-tanja-21-jahrige-studentin-spurlos-verschwunden/>

Az oldal megszűnt! 2017 végén még elérhető volt.

Wolfgang Kaes: i.m.

Suche nach Tanja Gräff mit Wärmebildkamera;

Forrás: <https://brf.be/regional/29335/>

Letöltés ideje: 2020.05.17.

Jörg Diehl: Nur ein paar Hundert Meter

magyarázták, hogy a fákkal és bokrokkal benőtt terület gyalogosan nem volt megközelíthető.⁵⁵ (Ezt mi kétkedéssel fogadjuk.) Értésüléseink szerint Tanját a kutatás kezdetétől fogva hullakereső kutyákkal keresték.⁵⁶ A hő-kamera használata sem hozott eredményt⁵⁷, bár az valószínűleg inkább sebesültek (élők) felderítését tenné lehetővé, főleg nyáron.

Arról nincs pontos adatunk, hogy a kezdetben bevezetett jelentős erő-
kel, kutyákkal, hőkamerával végzett terepkutatást a későbbi hetekben meg-
ismételték-e, akár szerényebb erővel. Ha feltételezzük azt a verziót, hogy
az eltűnést egy héttel követő női segélykiáltások összefüggésben vannak
Tanja halálával, magyaráz legalább a segélykiáltásokig életben volt vala-
hol, akkor nyilván röviddel az eltűnése után nem találhatták (volna) meg a
holttestét, mert nem volt még ott. 2011 márciusában kutatták át ismét a

Forrás: <https://www.spiegel.de/panorama/justiz/tanja-graeff-warum-wurde-ihre-leiche-erst-jetzt-gefunden-a-1033343.html>

Letöltés ideje: 2020.05.17.

Trier: Neue Spur im Vermisstenfall Tanja Gräff - Polizei sucht mit Sonar: i.m.

⁵⁵ Warum die Polizei Tanja Gräff nicht fand

Forrás: <https://www.welt.de/vermischtes/article140835079/Warum-die-Polizei-Tanja-Graeff-nicht-fand.html>

Letöltés ideje: 2020.07.23.

Vor zehn Jahren verschwand Tanja Gräff

Forrás: <https://www.welt.de/regionales/rheinland-pfalz-saarland/article165215663/Vor-zehn-Jahren-verschwand-Tanja-Graeff.html>

Letöltés ideje: 2020.07.23.

⁵⁶ Lásd Birgit Reichert: Fall Tanja Gräff abgeschlossen. Tod der Trierer Studentin wird als Unfall bewertet

Forrás: <https://www.rundschau-online.de/news/aus-aller-welt/fall-tanja-graeff-abgeschlossen-tod-der-trierer-studentin-wird-als-unfall-bewertet-27874946>

Letöltés ideje: 2020.07.23.

⁵⁷ Polizei weist Kritik an Suche nach vermisster Studentin zurück

Forrás: <https://www.tagesspiegel.de/gesellschaft/panorama/leiche-von-tanja-graeff-nach-acht-jahren-in-trier-gefunden-polizei-weist-kritik-an-suche-nach-vermisster-studentin-zurueck/11765754.html>

Letöltés ideje: 2020.07.23.

sziklafal környékét, a hivatásos tűzoltóság speciális embereivel, Rheinland-Pfalz készenléti rendőreivel. Drónokat is bevetettek. Ez a kutatás sem vezetett eredményre.⁵⁸

A trieri ügyészség és a trieri Volksfreund napilap 30 000 euró nyomra-vezetői díjat tűzött ki Tanja Gräff eltűnési ügyében.⁵⁹

Egy orvos, aki gyakran a főiskola erdős területén sétáltatta a kutyáját, három héttel a lány eltűnése után bejelentést tett a rendőrségen, miszerint egy holttest szagát érzi (onnan, ahol évekkel később végül is megtalálták Tanját), és a vadászkutya is egyértelműen jelez neki. Elmondása szerint a rendőrség közölte vele, hogy Tanját már keresték azon a területen, és a szag vélhetően egy vadállattól származott. Ennyi volt a reagálás részükről, nem több.⁶⁰

A (pót)nyomozás

Fél év telt el Tanja Gräff eltűnése óta, eredménytelenül. A hatvan nyomozóból álló „*SOKO FH*” csoportot tizenöt főszre csökkentették, majd 2009-ben az ekkor már „Ermittlungskommission (EK) FH” néven futó csoportot teljesen feloszlatták. Az akták visszakerültek a K11-hez, a kiemelt bűncselekményekkel foglalkozó alegységhez, ahol egy tapasztalt nyomozó vette át az ügyet. Az ügy az évek alatt is megoldatlan maradt, az adatok arról a

⁵⁸ Fall Tanja Gräff: Erneute Suche an den „Roten Felsen“ an der FH erfolglos beendet
Forrás: https://www.volksfreund.de/region/trier-trierer-land/fall-tanja-graeff-erneute-suche-an-den-roten-felsen-an-der-fh-erfolglos-beendet_aid-5608075

Letöltés ideje: 2020.06.08.

⁵⁹ Wolfgang Kaes: i.m.

Marcus Hormes: i.m.

Kripo Trier bittet Jäger um Mithilfe: i.m.

Rolf Seydewitz: Trier: Trotz 30.000 Euro für Top-Hinweis nichts Neues im Fall Tanja

Forrás: https://www.volksfreund.de/trier-trotz-30000-euro-fuer-top-hinweis-nichts-neues-im-fall-tanja_aid-4909887

Letöltés ideje: 2020.06.08.

⁶⁰ <http://tubebn.info/online/vdkNUxjTUJydXIEVmM>

Letöltés ideje: 2019.01.30.

júniusi éjszakáról felettébb hiányosak, különösen a 04 óra 15 perc és 04 óra 45 perc közötti időintervallum történései.⁶¹

2014 decemberében egy helyi újságban, a trieri Volksfreund-ban jelent meg egy cikk Tanja Gräffről⁶². Bár újat nem közölt, a 2007 óta eltelt idő alaposan megrendítette a bizalmat a rendőrök munkája iránt Tanja édesanyja szemében. Az asszony csaknem nyolc éve vesztette el a lányát, és azóta a férjét is. Az újságcikket a hatóságok nem hagyták észrevétel nélkül. Peter Fritzen, Trier város főügyésze azt mondta, hogy bár nem jutottak semmilyen eredményre, ők mégis minden követ megmozgattak annak érdekében, hogy Tanja Gräff ügyét megoldják.⁶³ Ezt a kijelentést Günther Deschunty nyugdíjas nyomozó felháborítónak tartotta, és olvasói levélben⁶⁴ fejtette ki, hogy mennyi lehetséges nyomot hagytak figyelmen kívül a nyomozás során.⁶⁵

A „General-Anzeiger” nevű újság egyik online megjelent sajtócikke alapján Günther Deschunty negyvenhat évig volt rendőr, tagja volt a hatvan nyomozóból álló „SOKO FH” csoportnak. Annak ellenére, hogy a csoportot feloszlatták, őt nem hagyta nyugodni az eset, és továbbra is foglalkozott Tanja Gräff eltűnésével. Egy évvel nyugdíjba vonulása előtt, 2011-ben újból elővette Svenja, Tanja Gräff egyik régi barátnőjének vallomását, abban a hitben, hogy esetleg valamely információ elkerülhette a rendőrség figyelmét. Újból olvasta a vallomást, benne a két ismeretlen férfiről szóló szeméyleírást is. A nyilvánosságra nem hozott fantomkép a szakállas férfiről és a hatezer darab, a fesztiválról beküldött amatőr fénykép új következtetésekre sarkallta a tapasztalt rendőrt. Deschunty megállapította, hogy bár

⁶¹ Wolfgang Kaes: i.m.

⁶² Lásd az azóta született cikkeket is: <https://www.volksfreund.de/suche/tanja%20gr%C3%A4ff/>;

Letöltés ideje: 2019.01.31.

⁶³ Wolfgang Kaes: i.m.

⁶⁴ Az olvasói levél az alábbi linken érhető el: https://www.volksfreund.de/meinung/leserbriefe/kriminalitaet_aid-5887033

Letöltés ideje: 2020.07.20.

⁶⁵ Wolfgang Kaes: i.m.

Tanját nem látni a képeken, a Svenja által leírt feketeruhás, tömzsi, kecskeszakállas férfit viszont igen. Ennek hatására újra felkereste a tanúkat, akik segítségével sikerült beazonosítani őt.⁶⁶

A két hallgatólány, akinek a fényképein a kecskeszakállas férfi szerepelt, egyébként ugyanabban a pallieni lakóházban laktak, mint Simon.⁶⁷

„Peter”

A közeli Szár-vidékről származó férfi az eltűnés idején szintén a főiskolán tanult. Kiderült, hogy Tanja eltűnése után röviddel abbahagyta tanulmányait, és utána a Szár-vidéki rendőrség állandó vendége lett. Az általa elkövetett bűncselekmények, például súlyos testi sértés, rongálás, becsület-sértés és magánlaksértés alapján erőszakos emberről van szó. A kecskeszakállas férfi, akit most nevezünk Peternek, egyébként szintén tagja volt egy death metal zenekarnak. Peternek fekete Volvo kombi típusú személygépkocsija volt, amelynek csomagtartójában egy gyerekkoporsót szállított. Amikor Petert a rendőrök kérdőre vonták, azt az indokot hozta fel, hogy zenekarban játszik és a koporsó kitűnően alkalmas zeneboxra, mivel visszhangos. Ez persze felfogható ízléstelen tréfának is; a koporsó továbbá szimbolizálhat sátánista, okkult vagy morbid dolgokat, amik nem ritkák a death metal stílusban.⁶⁸

A General-Anzeiger nevű napilap 2015 májusában online megjelent cikke alapján Peter meghallgatását 2011. július 29-én, valamint 2012. május 11-én hajtották végre.⁶⁹ A vallomástétel során ellentmondásokba keveredett, állítása szerint Tanját nem is ismerte⁷⁰, sőt azt is cáfolta, hogy a fesztiválon látta volna őt, hiszen az egész estét „*Katharinával*”, a barátnőjével töltötte. Peter ellentmondásait a rendőrség nem tisztázta, nem ástak mélyebbre, hogy kiderítsék, mi volt az oka az ellentmondásoknak. Egyedül

⁶⁶ Wolfgang Kaes: i.m.

⁶⁷ Wolfgang Kaes: i.m.

⁶⁸ Wolfgang Kaes: i.m.

⁶⁹ Wolfgang Kaes: i.m.

⁷⁰ Martin Schneider: i.m.

a Peter telefonjáról lekért adatok alapján juthattak a rendőrök arra a következtetésre, hogy Peter nem Katharinával töltötte az estét. A cellainformációk szerint Katharinát június 7-én hajnalban legalább tízszer kereste telefonon, valamint Peter 04 óra 09 perckor a mellékkijárat közelében tartózkodott. Ha visszaemlékezünk egy pillanatra a kronológiában foglaltakra, akkor rájövünk, hogy Tanja ez idő tájt szintén a mellékkijáratnál tartózkodott. Katharina 01 óra 07 perc és 04 óra 07 perc között többször is az ő volt barátjával telefonált. Valószínűsíthetjük, ha valóban az egész este folyamán Peter és Katharina együtt tartózkodott volna, akkor nem hívták volna egymást Peterrel kölcsönösen, és a lány a volt barátját sem kereste volna. (Ez a viselkedés nem jellemző a szerelmes párokra.)⁷¹

A fent említett sajtócikk alapján 2011. november 16-án végül Katharina meghallgatására is sor került a rendőrségen. Elmondta, hogy Peterrel valóban együtt tartózkodtak a fesztiválon, de csak rövid ideig. Mindenki ivott, így ők is, Petert pedig egyre több nő foglalkoztatta. Katharina megsértődve otthagya, és a volt barátjánál, a városban töltötte az éjszakát.⁷²

Peter telefonja 04 óra 24 perc után szintén elérhetetlenné vált, minden bizonnyal kikapcsolta. Első vallomása alapján még aznap, 2007. június 7-én hajnalban hazautazott, a második vallomásában viszont már azt vallotta, hogy a Mosel folyó partján leparkolt Volvo típusú személygépkocsijában töltötte az éjszakát.⁷³

Ezzel ellentétben elképzelhetőnek tartjuk, hogy „Peter” kocsija a fesztivál éjszakáján a libegő (Kabinenbahn) hegyi állomásának környékén volt. Erre Tanja és Peter telefonhívásainak helyadataiból következtetünk – 4 óra tájban mindketten a mellékkijárat közelében tartózkodtak –, Tanja ilyenkor készülődött a belvárosba menni.⁷⁴ Megjegyezzük, hogy a libegő (Kabinenbahn) parkolója közel van Tanja lezuhanási helyszínéhez.

⁷¹ Wolfgang Kaes: i.m.

⁷² Wolfgang Kaes: i.m.

⁷³ Wolfgang Kaes: i.m.

Martin Schneider: i.m.

⁷⁴ Wolfgang Kaes: i.m.

A Kabinenbahn épülete Tanja eltűnésekor már elhagyatott volt, a kihallgatás idejére azonban le is bontották. (A folyó fölött közlekedő libegő 2001-ben állt le, a szikla tetején álló állomásépületet 2011 végén lebontották.⁷⁵) A 2007. június 13-án női segélykiáltásokat halló fültanúk közül többben is, egymástól függetlenül, a sziklafal környékét jelölték meg a hangok forrásaként.⁷⁶ Tudomásunk szerint azonban a szikla tetején nem folyt adatgyűjtés vagy kutatás a segélykiáltások napján.

„Peter” azóta törölt német közösségimédia-profilján (nyilván tréfából...) szerepel, hogy „*eddigi foglalkozása: személyi kíséző az élet legnehezebb útján*”, „*továbbá a legjobb minőségű parafiliák specialistája*”, illetve hogy „*gore manager*” (a gore eredetileg a kiontott vért jelenti, de napjainkban minden kirívóan, vagy inkább öncélúan véres, erőszakos tartalom állandó jelzője: a „belezős horrorfilmeké” például). Ezen kívül feltűnteti ugyanítt, hogy 2010 októbere óta ír egy könyvet, valamint hogy egy súlyos bűncselekmény tanúja. Figyelemfelkeltő az is, hogy a foglalkozásáról azt írta: „*gesichtsloses Management*”, vagyis „*arcatlan menedzsment*”. Itt talán eszünkbe juthat az Ichor zenekar „*Man Without Face*”⁷⁷ (Arc nélküli ember/férfi) című klipje, amelyben feltűnnek bizarr, kínzásokat tartalmazó képek. Látni fogjuk ennek jelentőségét a videóklipek ismertetésénél. Mun-

⁷⁵ https://www.routeyou.com/de-de/location/view/48861250/trierer-kabinenbahn?fbclid=IwAR10WbAuOo1Xmt8Kou_JzzGbcDREbYGjI-bCTK8gBoeA0om50mTBMZmC13ck

Letöltés ideje: 2020.05.17.

Trierer Kabinenbahn ist Geschichte

Forrás: <https://www.wr.de/nachrichten/trierer-kabinenbahn-ist-geschichte-id6071545.html>

Letöltés ideje: 2020.05.17.

Christa Weber: Die Kabinenbahn ist Geschichte

Forrás: https://www.volksfreund.de/region/trier-trierer-land/die-kabinenbahn-ist-geschichte_aid-6393997

Letöltés ideje: 2020.05.17.

⁷⁶ Wolfgang Kaes: i.m.

Rolf Seydewitz: Dramatischer Polizeieinsatz: Zittern um Tanja: i.m.

⁷⁷ Lásd <https://www.youtube.com/watch?v=LibxCzgiSN4>

Letöltés ideje: 2019.01.31.

kahelyként adta meg a „*Pietät Pro. und Söhne*” nevű céget, ennek a valóság tartalmát kideríteni nem tudtuk. Ez lehet egy rossz tréfa, bár pár dolgot megmagyarázhatna az ügyben. Például a General-Anzeiger nevű napilap egyik online sajtócikkében szereplő információt, amely szerint a kecskeszakállas férfi az autójában koporsót szállított. Véleményünk szerint egy temető vagy temetkezési vállalat helyszíne alkalmas lehet személyek elrejtésére. Az akkor rendelkezésre álló adatok szerint kinek jutott volna eszébe Tanját ilyen helyszíneken is keresni?! Itt gondoljunk még vissza a kecskeszakállas férfinak a meghallgatásán elhangzott válaszára, miszerint a gyerekkoporsó alkalmas zeneboxra.⁷⁸ Szándékosan adott komolytalan választ, hogy ne kerüljön gyanúba, vagy pedig a profilján megadott adatokat pusztán viccnek szánta?! Ezekre a kérdésekre a választ nem tudjuk megadni.

Az utóbbi években „Peter” egyáltalán nem szerepel semmilyen közösségi oldalon, egyéb honlapon is elvétve. (Szeretnénk leszögezni, hogy „Peter” valódi személyazonosságában nem vagyunk biztosak. Az interneten rendelkezésre álló adatok alapján csak erős feltételezésünk van a személyét illetően.)

Nem kívánunk összefüggést belelátni, de tény, hogy Peter – feltételezett – második kihallgatása (ahol ellentmondásokba keveredik) 2012 májusában, Simon öngyilkossága pedig 2012 októberében volt.⁷⁹

A death metal zenéről

Andreas, Simon és Peter mind death metal zenészek. Lássuk, hogy a death metalról mit érdemes tudni! Szubjektív és számos ponton vitatható zene-történeti fejtegetés következik.

⁷⁸ Wolfgang Kaes: i.m.

⁷⁹ Wolfgang Kaes: i.m.

Forrás: <http://www.kerze-anzuenden.de>

Letöltés ideje: 2020.07.23.

A metlról általában

A rock legkeményebb rétegeiből a hetvenes években kialakult a heavy metal nevű zenei műfaj, dobra, basszusgítarra, gyakorlatilag mindig két elektromos (torzított) gítarra épülő műfaj. Számtalan előadó tette és teszi népszerűvé napjainkig (többek között Iron Maiden, Judas Priest).

A hatvanas-hetvenes években népszerű country és blues előadók szinte sportot űztek a számok közbeni, percekig tartó hangszeres szólókból (Jimi Hendrix, Stevie Ray Vaughan.). A punk rock ennek „*dadaista*” tagadása: faék egyszerűségű, gyors dallamok ismételtetése, ének helyett a rendszer- vagy társadalomkritikus szövegek ordítása (The Exploited, G.G. Allin⁸⁰).

A nyolcvanas években a heavy metal virtuozitását elkezdtek ötvözni a punk agresszivitásával, és ebből jött létre a thrash metal (mint például Slayer, Venom), ahol már hangsúlyosan jelen van a dalok témái közt a halál, a gyilkosság. A kultikus Slayer⁸¹ több számot szentel sorozatgyilkosoknak (Dead Skin Mask, 213, Serenity in Murder), illetve gyakorlatilag kizárólag sötét, illetve erőszakos témákat dolgoznak fel. A heavy metalból és a thrash metalból a nyolcvanas évek közepe táján kezdett kiválni az extrém metal két alapvető stílusa, a black⁸² (fekete) és a death⁸³ (halál) metal. Mindkét zenei irányzatra jellemző a nagyon erősen torzított, mélyre hangolt elektromos gítár, azok gyors (tremolo) pengetése, az érthetetlen (hörgő, károgó, sikoltozó) ének. A feldolgozott témák között gyakori a halál, az erőszak, a sátánizmus, a keresztényellenesség. Az élő fellépéseken is gyakoriak az

⁸⁰ Lásd Live Fast, Die Fast - G.G. Allin csodálatos élete és halála

Forrás: <http://www.matula.hu/zine/pag/20011129gg.html>

Letöltés ideje: 2019.01.31.

⁸¹ Lásd: <https://www.slayer.net/>

Letöltés ideje: 2019.01.31

⁸² Lásd: http://www.metalenciklopedia.hu/mufaj_black_metal

Letöltés ideje: 2019.01.31

⁸³ Lásd: http://www.metalenciklopedia.hu/mufaj_death_metal, illetve <http://www.rockbook.hu/st%C3%ADlusok/death-metal>

Letöltés ideje: 2019.01.31

okkult vagy sátánista jelképek, főleg a black metal zenészek extrém arcfestést vagy jelmezeket használnak.



A Gorgoroth norvég black metal együttes fellépése; megfigyelhető az arcfestés és a jelmez.⁸⁴

A két műfaj aligha határolható el élesen. A death metal általában gyors, bonyolult, virtuóz, nagyon komoly hangszeres tudást és gyakorlatot igényel; fontos elem a számokban a virtuóz szóló, akár basszusgitárral is. A riffek (az egyik gitár által ismételt ritmizált dallamfrázisok) gyakran diszszonánsok, a dob úgynevezett „blastbeat” (négy negyedes, tizenhatodokból és harminckettedekből álló ritmus, percenként legalább 180, de inkább 240–280 dobütés) játéka gyakran folyamatos az egész szám alatt; jellemző még az úgynevezett „breakdown”, a zene tempójának hirtelen lassulása. A black metal ezzel szemben kezdetben kifejezetten minimalista stílus volt; gyakori volt a „necro-sound”, a szándékosan rossz hangzás. A zenei virtuozitás helyett a hangulatra helyezték a fő hangsúlyt, bár a kez-

⁸⁴ Forrás: https://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/thumb/6/68/Gorgoroth_I.jpg/800px-Gorgoroth_I.jpg
Letöltés ideje: 2019.01.31

detektől léteznek bonyolult, virtuóz, komoly hangszeres tudást igénylő darabokat játszó, a legtöbbször által mégis a black műfajba sorolt zenekarok (például Satyricon, Mayhem). Később – főleg a black metal stílusban – megjelent kiegészítő hangszerként a szintetizátor is. Megemlíthetjük még a grindcore műfajt is, ami a „dadaista” punk extrém irányzata, a death metalhoz hasonló erősen torzított gitárokat és gyors dobos használatot használ, ének helyett itt is hörgés, káromlás, sikoltás vagy egyéb zajok szerepelnek. Jellemzője még az extrém rövid zeneszámok komponálása: akár a húsz-negyven másodperces, tagolatlan, dekomponált számok tipikusak. A témaválasztás már szinte paródiaszerűen obszcén, a „belezős horrorfilmeket” idézi, nemi erőszakról, szexuális devianciákról „szól”, és ilyesmi jelenik meg a lemezborítókön is.

Ezek az extrém műfajok a gyakorlatban szinte szabadon átjárhatók; a legtöbb ilyen zenekar valamilyen fúzióját játssza a thrash, black és death metal zenének. Ami általában megegyezik: a zenekarok szinte mindig négy-öt tagot számlálnak (dob, basszusgitár, két gitár, esetleg szintetizátor; sokszor valamelyik gitáros vagy basszusgitáros énekel). A black metal műfajban előfordul, hogy egyetlen ember vagy páros alkotja az egész „zenekart”, és ők játszanak fel minden hangszert (például Burzum).

Ez a fajta zene, talán mondanunk sem kell, erősen rétegzene, a rajongói szinte külön szubkultúrát alkotnak. A koncertek látogatói is „kiöltöznek” általában fekete ruhákba, az együttesek pólóiba, olykor szöges, szegecses bőr ékszereket és kiegészítőket is viselnek, néha arcfestést is. Jellemző a hosszú haj, illetve a legtöbb metal műfaj koncertjeihez hasonlóan a testi épség biztosítására a vasalt orrú bakancs (lábra taposás ellen).



Death Metal koncert részlete. Schmitt Darinka felvétele

Témánk szempontjából az is nagyon fontos, hogy rétegműfaj lévén a zenekarok tagjai nagyrészt személyesen ismerik egymást akár 100–200 kilométeres körben; sőt a koncertlátogatók egy része is. Gyakori az is, hogy az együttesek nevet változtatnak, vagy azonos névvel de megváltozott személyi összetétellel zenélnek.

A videoklipek

A rétegzene és a köré épült szubkultúra történéseiről a széles közvélemény általában nem nagyon szerez tudomást, de azt nagyjából „mindenki megtudta”, hogy Tanja eltűnése után, valamikor egy éven belül Andreas zenekara egy zeneklipet is készített egy fiatal, csinos lányról, akit egy pincében megkínzott, majd utána brutálisan meggyilkolt egy „arctalan férfi”.⁸⁵

Tanja barátja az Ichor nevű zenekarban játszott abban az időben. A zenekar 2009-es lemezének címe „*The Siege*” (Az ostrom), olyan nyugtalanító című számokkal, mint a „*Suffocate in Extasy*” (Fuldoklás extázisban),

⁸⁵ Wolfgang Kaes: i.m..
Martin Schneider: i.m.

„*Cut Off Their Limbs*” (Vágd le a végtagjaikat) vagy a „*This Is My Way To Kill*” (Így ölök én).⁸⁶ A lemez két számához is készült videoklip. Ezek a „*Caught in a Deathmachine*”⁸⁷ (a halálgép fogságában) és a „*Man Without Face*”⁸⁸ (Arc nélküli ember/férfi). Mindkét klipben feltűnnek elég bizarr, kínzásos képek.

A *Caught in a Deathmachine*-ben 1.43-nál mutatnak egy fellógatott alakot, majd 3.35-től sokszor mutatják. A helyszín egy elhagyatott üzem vagy valamilyen egyéb csarnok, betört ablakokkal, máló vakolattal. Az alak fiatal, rövid szőke hajú lány, farmerban és fekete ujjatlan pólóban. A klipben azt látjuk, hogy kapaszkodik a kötélén függő vízszintes rúdhoz, de úgy néz ki, mint aki eszméletlen. Ebből, a szám címéből, illetve a helyszínből fakadó nyomasztó hangulatból adja magát a képzettársítás, hogy a lány áldozat.⁸⁹

A *Man Without Face* klipben a zenekar egy pincehelyiségben játszik, és ugyanebben a pincehelyiségben mutatják be a bizarr képsorokat is. Egy fiatal, csinos, fekete hajú lány lopózik le a pincébe, ahol a falat fényképek díszítik: portrék, lányokról és fiúkról, mindnek a szája le van ragasztva ragasztószalaggal. A lány mögött érkezik a pincébe egy véres, eredetileg fehér munkavédelmi kezeslábast és szájmazskot viselő nagydarab alak, kezében kalapáccsal. Lendül a kalapács, vér fröccsen a falra. Ezután a lányt már fekvé látjuk, leragasztott szájjal, ragasztószalaggal összekötözött csuklókkel, de eszméletén van. Az „arctalan férfi” felé fordul, kezében egy (talán) orvosi kézfűrésszel; majd azt látjuk, hogy véres kézzel összefogdossa a fényképeket, csíkokat húz rájuk, még később pedig „vérrel” felírva látjuk a zenekar nevét (Ichor) a falon. Végül ismét az arctalan férfit és a háromszor lesújtó kalapácsot látjuk. A klip legvégén egymás mellett ülve látunk

⁸⁶ Lásd: http://www.metal-archives.com/albums/Ichor/The_Siege/241332

Letöltés ideje: 2019.01.31

⁸⁷ <https://www.youtube.com/watch?v=MFy9xUV-C1Y>

Letöltés ideje: 2019.01.31.

⁸⁸ <https://www.youtube.com/watch?v=LibxCzgiSN4>

Letöltés ideje: 2019.01.31

⁸⁹ <https://www.youtube.com/watch?v=MFy9xUV-C1Y>

Letöltés ideje: 2019.01.31.

öt fiút, leragasztott szájjal, kezeikkel a hátuk mögött. Az a benyomásunk támad, hogy ők mindvégig ott voltak, látták az eseményeket. A klip legutolsó képsora az, ahogy az „arctalan férfi” az öt fiú fölé tornyosul, és fénygetően rájuk mutat a véres kalapáccsal.⁹⁰



Pillanatkép az Ichor: Man Without Face klipből⁹¹

Dalszövegeket nem találni, pedig maga a lemez, illetve a klipek sok honlapon fent vannak. Ebből messzemenő következtetéseket nem lehet – vagy nem érdemes – levonni, mert ebben a rétegzében a dalszövegek nyilvánosságra hozatala kimondottan ritka. (Ahogy az is, hogy a közönség a koncerten együtt énekeljen a zenekarral...)

Az viszont érdekes, hogy magunkat rajongónak kiadva a (jelenlegi) zenekart megkerestük a közösségi médiában, hogy a dalszövegek valahol megszerezhetők-e. Válaszuk szerint nem, a dalszövegek a Siege lemezeiről évekkal ezelőtt „elvesztek”, ma már nincsenek meg.

Egy pillanatra visszautalunk „Peternek” egy közösségi hálózaton megadott foglalkozására, az „arctalan menedzsmentre”.

⁹⁰ <https://www.youtube.com/watch?v=LibxCzgiSN4>
Letöltés ideje: 2019.01.31

⁹¹ <https://www.youtube.com/watch?v=LibxCzgiSN4>
Letöltés ideje: 2019.01.31

A környék extrém metal szubkultúrája

Vessünk egy pillantást Trier illetve Rajna-Pfalz pezsgő extrém metal életére! Az Ichor zenészei 2007 óta az alábbi együttesekben fordultak meg, miközben az Ichor is mind a mai napig létezik, koncertezik. A World Escape nevű formáció 2008-ban jelentette meg a Lock'n'Load című demolemezét, melynek harmadik száma az „*Innocent Blood*”, Ártatlan vér.⁹² A Massacre The Wasteland formáció World Collapse Countdown című lemeze⁹³ a számok hosszából ítélve inkább grindcore műfajú lehet; a Stellar Master Elite formáció három lemeze⁹⁴ black metal stílusú. A Tanja Gräff ügyvel kapcsolatba hozható számcím ezeken a lemezeken nem található.

Nem trieri, de szintén rajna-pfalzi zenekar a Torment of Souls, akik 1994 óta zenélnek együtt, tehát nagyjából tíz-tizenkét évvel idősebb korosztály lehetnek Tanjáékhoz képest.⁹⁵ Ez a zenekar 2009-ben jelentetett meg egy kislemezt, „*Killing Tools*” (gyilkos szerszámok, öléshez való eszközök) címmel. A lemez borítóján hosszúnyelű hentesbárdok, acélkampó és egy orvosi vagy hentesfűrész látható; utóbbi pont olyan eszköz, mint a Man Without Face klipben. A kislemezen három szám található, az „*Abgehackt*” (jelenthet kipipáltat, de levágottat is), a „*Die Hure II*” (A szajha, három különböző lemezükön három részletben jelent meg, ez a középső) és az „*Every Bone Broken*” (Minden csont eltört).⁹⁶

Saarlandi zenekar a Point of Inflection, akik 2008-ban úgynevezett split lemezt adtak ki közösen az Ichorral.⁹⁷ (A split lemez több, általában két

⁹² http://www.metal-archives.com/albums/World_Escape/Lock%27N%27Load/226563
Letöltés ideje: 2019.01.31

⁹³ http://www.metal-archives.com/bands/Massacre_the_Wasteland/3540331663
Letöltés ideje: 2019.01.31

⁹⁴ http://www.metal-archives.com/bands/Stellar_Master_Elite/3540329447
Letöltés ideje: 2019.01.31

⁹⁵ https://www.metal-archives.com/bands/Torment_of_Souls/19729
Letöltés ideje: 2019.01.31

⁹⁶ http://www.metal-archives.com/albums/Torment_of_Souls/Killing_Tools/252016
Letöltés ideje: 2019.01.31

⁹⁷ https://www.metal-archives.com/bands/Point_of_Inflection/100345

zenekar együttműködéseként jön létre; mindig kevés zenekar, viszont minden zenekar több számmal képviselteti magát, ebben különbözik pl. a válogatás-lemezektől.) A Point of Inflection zenekar számai témánk szempontjából kevésbé érdekesek. Az Ichornak viszont három száma jelent meg ezen a lemezen. A három szám közül kettő megjelent az Ichor önálló albumain, a harmadik viszont nem. E harmadik szám címe „*Deformed&Enslaved*”, azaz deformálva (eltorzulva) és rabságra vetve, rabszolgává téve. Ezt a számot tehát egyetlen későbbi lemezükön sem jelentették meg.⁹⁸

Az Ichor említett 2009-es lemezének, a The Siege-nek a felvételei az album belső borítója alapján Saarlandban készültek.

Trieri death metal zenekar viszont a Human Remains (Emberi maradványok), akik 2007-ben alakultak, de lemezt csak 2016-ban adtak ki.⁹⁹ A Depths of Hades (Hádész mélységei) lemezen több nyugtalanító cím is található¹⁰⁰, álljon itt egy részlet a „*Cranium*¹⁰¹” (a koponya tudományos neve) címűből: „*A hentesművészetet gyakorolva, a csontok kilátszanak és a hús kicsavarodik, felaprítom a zsigereidet, a szemedet legyekkel etetem meg, hajótörökként a borzasztó fájdalomban, kín!*”

A fent említett Simon zenekara a Scapegoat volt, a fiú az öngyilkosságáig énekelt itt. A banda 2007 őszén jelentette meg a Disciples of Warfare (A Hadviselés Tanítványai; a tanítvány itt bibliai, újszövetségi értelemben

Letöltés ideje: 2019.01.31

⁹⁸ https://www.metal-archives.com/albums/Point_of_Inflection/Point_of_Inflection_-_Ichor/241333

Letöltés ideje: 2019.01.31.

https://www.metal-archives.com/albums/Ichor/Benthic_Horizon/288917

Letöltés ideje: 2019.01.31

https://www.metal-archives.com/albums/Ichor/The_Siege/241332

Letöltés ideje: 2019.01.31

⁹⁹ https://www.metal-archives.com/bands/Human_Remains/3540403817

Letöltés ideje: 2019.01.31.

¹⁰⁰ https://www.metal-archives.com/albums/Human_Remains/Depths_of_Hades/610956

Letöltés ideje: 2019.01.31.

¹⁰¹ <http://human-remains-death-metal-trier.de/lyrics/cranium.html>

Letöltés ideje: 2019.01.31.

szerepel) című lemezét. Az albumon ötös számként található a Her Soiled Flesh (Beszennyezett húsa, mármint egy nőé) és kilencesként a Sentenced to Die (Halálra ítélve). Ezen kívül figyelmet érdemel a második tétel, a Booze & Kill, Inni és ölni; a booze azonban a szeszital nyakalásán, ivásán kívül főnévként (a szeszital mellett) jászolt is jelent.¹⁰² A Scapegoat dobosa a zenén kívül a Stellar Master Elite egyik lemezéhez végzett dizájn munkálatokat.¹⁰³

„Peter” zenekarát nem tudtuk biztosan azonosítani.

A Statement of Claim oldalán a zenekar portréfotója olyan helyet ábrázol, ami nagyon hasonlít az Ichor: Man Without Face klipben látható pincéhez. A Statement of Claim zenekarban egyébként az említett Scapegoat zenekar egyik gitárosa és a basszusgitárosa is játszott.¹⁰⁴

Fentiekén kívül megvizsgáltuk az Incise, Sacrilegion, Vintundra, Flesh Divine, Invokation, Menschenfresser, Katatonie zenekarokat, érdemi eredmény nélkül. Az Incise (bemetsz, bevág) zenekar 2007-es demóján szerepel egy Toxic Injection (mérgeinjekció) című szám¹⁰⁵, de ennek nem tulajdonítottunk nagy jelentőséget. Viszonylag új zenekarok, tehát jóval Tanja eltűnése után jöttek létre: Constant Vulse¹⁰⁶, Earthgrave¹⁰⁷, Task Force

¹⁰² https://www.metal-archives.com/albums/Scapegoat/Disciples_of_Warfare/234790

Letöltés ideje: 2019.01.30.

¹⁰³ <https://www.metal-archives.com/bands/Scapegoat/38668>

Letöltés ideje: 2019.01.30.

¹⁰⁴ https://www.metal-archives.com/bands/Statement_of_Claim/3540290335

Letöltés ideje: 2019.01.30.

¹⁰⁵ https://www.metal-archives.com/albums/Incise/Incise_-_Demo_2007/242616

Letöltés ideje: 2019.01.30.

¹⁰⁶ https://www.metal-archives.com/bands/Constant_Vulse/3540352274

Letöltés ideje: 2019.01.30.

¹⁰⁷ <https://www.metal-archives.com/bands/Earthgrave/3540408377>

Letöltés ideje: 2019.01.30.

Beer¹⁰⁸, Death Assault¹⁰⁹. A Doomstone¹¹⁰, az Age of Distrust¹¹¹, a Human Waste¹¹² és a Crucifixion¹¹³ szintén trieri, a Goryfication rajna-pfalz-i death metal zenekarok voltak, de Tanja eltűnésének idejére feloszlottak.¹¹⁴

A kutatást megnehezíti, hogy a zenészek egy része csak keresztnévvel vagy egyenesen álnévvel szerepel az egyes lemezeken. Így például nem tudjuk kideríteni, hogy a Human Remains gitárosa, „Chris”, azonos-e az Ichor azóta kilépett basszusgitárosával.

Trierben az Exhaus nevű szórakozóhely a death metal szubkultúra központja; ez kicsi, szinte családias hely, a látogatók és főleg a zenekarok valóban ismerik egymást személyesen is.

Scapegoat, magyarul bűnbak

A bevezetőben hangsúlyoztuk, de most megteesszük még egyszer: nem áll szándékunkban hangulatot kelteni az extrém metal (death, black, thrash) zene vagy annak művelői, rajongói ellen. A szerzők egyike maga is lelkes fogyasztója az ilyen zenének, és gyakran látogat ilyen koncerteket.

Ugyanakkor az észak-európai black metal színtéren közismerten törtétek közfelháborodást kiváltó (bűn)cselekmények. Gondolunk itt norvég templomok felgyújtására, zenészek által elkövetett emberölésekre, bizarr botrányokra, színpadias öngyilkosságokra. Ezek ismertetéséből egész

¹⁰⁸ https://www.metal-archives.com/bands/Task_Force_Beer/3540429187
Letöltés ideje: 2019.01.30.

¹⁰⁹ https://www.metal-archives.com/bands/Death_Assault/3540433093
Letöltés ideje: 2019.01.30.

¹¹⁰ <https://www.metal-archives.com/bands/Doomstone/9490>
Letöltés ideje: 2019.01.30.

¹¹¹ https://www.metal-archives.com/bands/Age_of_Distrust/13814
Letöltés ideje: 2019.01.30.

¹¹² https://www.metal-archives.com/bands/Human_Waste/57873
Letöltés ideje: 2019.01.30.

¹¹³ <https://www.metal-archives.com/bands/Crucifixion/13359>
Letöltés ideje: 2019.01.30.

¹¹⁴ <https://www.metal-archives.com/bands/Goryfication/31463>
Letöltés ideje: 2019.01.30.

gyűjtemények születtek.¹¹⁵ Megint másfelől, az a kép, hogy „*sátánista szekták rituális gyilkosságokat követnek el*”, leginkább a média által kreált probléma, egyes esetek felfújása, össze nem függő egyedi esetek összemosása.¹¹⁶ Végül: ha van is harminc-valahány olyan gyilkossági ügy, ami az extrém metal színtérhez köthető, hangsúlyozzuk, hogy ez harminc-valahány év alatt történt, a világszerte milliós nagyságrendű rajongótáborban.

Egy, az ezredforduló után publikált cikk¹¹⁷ összefüggéseket talált a sátánista „szertartások”, a „vámipirkultusz” és a szexuális devianciák, parafilíák közt. A „vámipirkultuszban” a szadomazochista „játékok”, a kikötözés valójában rituális eszköz a vadász és a préda szerepének megélésére.¹¹⁸ Egy korábbi cikkében¹¹⁹ a szerző be is mutat egy „vámipír” fiatalkorúak által elkövetett kettős emberölést. 1996-ban egy tizenhat éves fiú gyilkolta meg a „vámipírsektájába” frissen betért – hasonló korú – lány szüleit; társával otthonukban egy feszítővással verték agyon a házaspárt, testükbe „V” betűt égettek. A szekta vezetőjét halálra (tizenhat évesen ezzel Florida szövetségi államban ő volt a legfiatalabb), míg szintén fiatalkorú tettestársát a terhelő vallomásért cserébe pedig életfogytiglanra ítélték.¹²⁰ A szerző a metálzene és a sátánizmus kapcsán több emberölési ügyet¹²¹ is bemutat, ezek azonban nem black vagy death metal zenekarokkal kapcsolatos ügyek –

¹¹⁵ <https://www.ranker.com/list/black-metal-violence-and-creepiness/will-gish>
Letöltés ideje: 2019.01.30.

¹¹⁶ Randy Lippert: The Construction of Satanism as a Social Problem in Canada. *Canadian Journal of Sociology* 1190/15. 417–439. o.

¹¹⁷ Dawn Perlmutter: The Forensics of Sacrifice: A Symbolic Analysis of Ritualistic Crime. *Anthropoetics* IX., 2003-2004.

Forrás: <http://anthropoetics.ucla.edu/ap0902/sacrifice-2/>
Letöltés ideje: 2019.01.30.

¹¹⁸ Perlmutter (2004): i.m. 10. o.

¹¹⁹ Dawn Perlmutter: The Sacrificial Aesthetic: Blood Rituals from Art to Murder. *Anthropoetics* V., 1999-2000.

Forrás: <http://anthropoetics.ucla.edu/ap0502/blood/>
Letöltés ideje: 2019.01.30.

¹²⁰ Perlmutter (2000): i.m. 9. o.

¹²¹ Perlmutter (2004): i.m. 19. o.

hangsúlyozzuk, a death metal teljes mértékben rétegzene, a széles közvélemény „nem is sejtí”, hogy léteznek a heavy metalnál vagy Marilyn Mansonnál „durvább” zenék és zenekarok.

Egy kéjgyilkosságról szóló szakkönyv ismertet olyan esetet, amikor három death metal rajongó fiú követ, elrabol, majd meggyilkol egy tizenöt éves lányt, aki az osztálytársuk. A gyilkosságra egy, a fiúk által épített „oltárnál” kerül sor, a lánnyal, illetve a holttestével fajtalanzkodnak is, egy héten keresztül. Egyik fiúnak sem volt pszichológiai vagy pszichiátriai kór-előzménye, sem korábbi erőszakos ügye. Az ismertető leszögezi, hogy a gyilkosságot elsősorban nem nemi indítatásból követték el (a nekrofil elemek ellenére sem), hanem meg kívánták valósítani a rajongott zene szövegeit; a zene hangulatának megfelelő szertartást akartak eljátszani.¹²² Kis kutatással megállapítható, hogy az ügy a kaliforniai Elyse Pahler sérelmére elkövetett emberölés 1995-ből; a lány szülei perbe is fogták a Slayer zenekart, mivel a három elkövető Slayer-rajongó volt, és a lány szülei szerint a dalszövegek (nevezetesen a Postmortem, a Dead Skin Mask, az Altar of Sacrifice és a Kill Again) inspirálták az elkövetést.¹²³ Ahogy korábban írtuk, a Slayer maga nem death metal zenekar, jóllehet a nyolcvanas években megalakuló legtöbb death metal zenekar számára a korabeli Slayer példakép volt. A perben egyébként a Slayer nyert; a bíró indokolásában kifejtette, hogy ha felelőssé lehetne tenni egyetlen zenekart az ilyen emberölésekért, akkor felelőssé lehetne tenni a könyvtárak állományának nagy részét is.¹²⁴ Egyébként az elkövetők egyike is azt mondta, hogy nem a zene

¹²² Louis B. Schlessinger: *Sexual Murder. Catathymic and Compulsive Homicides*. CRC Press, Boca Raton FL USA, 2004. 106. o.

¹²³ Lásd: <https://www.sanluisobispo.com/news/local/crime/article39122823.html>;
https://www.washingtonpost.com/archive/business/2001/01/23/did-death-metal-music-incite-murder/63cf6de7-fdd1-4067-a49f-9946f111e6a2/?noredirect=on&utm_term=.54bb7a00d086;
Letöltés ideje: 2019.01.31.

¹²⁴ Lásd: <https://web.archive.org/web/20070927184056/http://www.metalhammer.co.uk/news/article/?id=38796>;
Letöltés ideje: 2019. január 31.

miatt tették, hanem mert a trió egy másik tagja megszállottja volt a lánynak, és megszállottja lett a lány megölésének.¹²⁵

Egy másik szakkönyv felhívja a figyelmet arra, hogy a (zenei) szubkultúrák tagjai külső szemlélők számára pontosan nem mindig különböztethetők meg. A hírhedt iskolai lövöldözőre, Dylan Klebolt-ra például öltözködési szokásai alapján azt mondták, hogy a „gót” szubkultúra tagja volt, náci-szimpatizáns és metálzenét hallgatott; nos ő egyrészt nem tartozott a „gót” szubkultúrához (akik kifejezetten apolitikusak és erőszakellenesek), másrészt metálzenét sem hallgatott, harmadrészt a „gót” szubkultúra tagjai sem hallgatnak metálzenét. A felületes hasonlóság a fekete ruhákban, az arc és szem kifestésében, hasonló ékszerek viselésében. nyilvánul meg. Másrészt leszögezik, hogy általában a fiatalok zenei ízlése, a szubkultúrák polgárpukkasztó külsőségeinek viselése ugyanolyan lázadó, izgalomkereső tevékenység a részükről, mint amilyen – adott esetben – a kisebb csínyek és komoly bűncselekmények elkövetése is.¹²⁶

Olyan kutatást, ami kifejezetten az extrém metal zenét vizsgálná a szexuális devianciák, parafiliák kapcsán, nem ismerünk. Elgondolkodtat ugyanakkor, hogy bizonyos külsőségek hasonlóak lehetnek (bőrruhák, szögekkel vagy tüskékkel díszített ékszerek és kiegészítők, nyakörvek és lánccok). Illetve nem kerülhető meg a fentebb említett, már-már paródiaszerűen obszcén témaválasztás egyes zenekarok esetében; csak a felsorolt trieri zenekarok közül utalnánk a Human Waste együttes első lemezére („*Abnormal Zombieficated Bondage Sex*”)¹²⁷ vagy a Death Assault egyetlen albumára („*Vaginal Terror*”)¹²⁸.

¹²⁵ Lásd: https://web.archive.org/web/20080105032602/http://www.rollingstone.com/news/story/5932134/judge_throws_out_slayer_suit;

Letöltési ideje: 2019.01.31.

¹²⁶ Kathy E. Charles – Vincent Egan: Sensational and Extreme Interests in Adolescents. In: Richard N. Kocsis (szerk.): *Serial Murder and the Psychology of Violent Crimes*. Humana Press. Totowa NJ USA, 2008. 63–83. o.

¹²⁷ Lásd https://www.metal-archives.com/bands/Human_Waste/57873

Letöltési ideje: 2019.01.31.

¹²⁸ Lásd https://www.metal-archives.com/bands/Death_Assault/3540433093

Letöltési ideje: 2019.01.31.

„Snuff videó”

A korábban említett „halálra kínoznak egy nőt a pincében” kétségkívül az Ichor Man Without Face című klipje; ugyanakkor nem úgy tűnik, hogy ez „snuff videó” lenne. A snuff videó olyan videofelvétel, ami szándékosan, a kamera kedvéért elkövetett emberölést mutat be. Az ilyen videófelvetelek évtizedekig tartották lázban a közvéleményt, de igazából soha senki nem látott ilyet, illetve nem került nyilvánosságra ilyen felvétel¹²⁹. Napjainkban más a helyzet, amennyiben snuff videónak tekintjük az Iszlám Állam által közzétett, csak a kamera kedvéért végrehajtott kivégzéseket. Egy másik tipikus snuff videó pedig az „Egy őrült, egy jégvágó” című.¹³⁰ Ejtsünk néhány szót ez utóbbiról, egy videóklipről, amiben Luka Magnotta megkínozt és meggyilkolt egy másik férfit.

Luka Rocco Magnotta, eredeti nevén Eric C. K. Newman, kanadai meleg felnőttfilm-színész, aki 2012 májusában meggyilkolta Lin Jun kínai állampolgárt. A kínai férfit utoljára május 24-én látták a barátai, aznap este kilenckor küldött utoljára SMS-t. Másnap, azaz május 25-én megjelent egy „tematikus videómegosztón” a „*1 Lunatic 1 Ice Pick*” azaz „*1 őrült 1 jégvágó*” című 11 perces videó. Ezen egy ágyhoz kötözött meztelen férfit egy másik férfi jégvágóval és konyhakéssel összeszurkál, fajtalanodik vele, illetve fogyaszt a húsából. Május 26-án egy montanai (Egyesült Államok) ügyvéd bejelentést tett a videóval kapcsolatban a saját helyi seriffjénél, a torontói rendőrségnél és az FBI-nál, de mindenhol elutasították. Lin Jun eltűnését barátai végül május 29-én jelentették be. Ugyanezen a napon a kanadai Konzervatív Párt székházába kikézbcsített a posta egy piros szívvvel díszített bűzlő csomagot, benne egy bal lábbal. Nem sokkal később a posta jelentett egy következő gyanús csomagot: a Liberális Pártnak címezte

¹²⁹ Lásd: <http://www.urbanlegends.hu/2007/01/snuff-film/>

Letöltési ideje: 2017.01.31.

¹³⁰ Lásd Petrétei Dávid: A kriminalisztika jövője – a jövő kriminalisztikája. Belügyi Szemle 2014/10. szám. 113–133. o.

az elkövető, benne egy bal kézzel. A törzs egy bőröndből került elő, ugyan ezen a napon, az elkövetés helyének közelében. További két csomagot az elkövető egy-egy iskolának postázott, a fejet egy kis tóba dobta. A nyomozás során fény derült arra, hogy már legalább tíz nappal az elkövetés előtt az interneten, több „tematikus oldalon” is megjelentek a későbbi videót reklámozó, beharangozó bejegyzések; már ezek a beharangozók is az „1 örült 1 jégvágó” címet viselték.¹³¹

Ez a videó már nem található meg az interneten, legfeljebb a dark weben. Az internet nagy részét jelenleg az úgynevezett „*deep web*”, tehát a világháló mély rétegei teszik ki. Ebbe tartozik minden olyan adat, ami nem kereshető nyilvánosan. Ilyenek a csak regisztrációt követően látogatható fórumok, jelszóval védett letölthető állományok, de talán a leghétköznapibb példa a felhasználók e-mail fiókjá vagy az úgynevezett felhőben tárolt adatai – ezek tartalmát nem lehet kereséssel megtalálni, hacsak nem lépünk be. Merőben más a „*dark web*”, a világháló sötét rétege. Ez a teljes internetnek csak kis töredékét teszi ki, de hagyományos böngészővel a dark web honlapjai egész egyszerűen nem nyithatók meg. Itt működnek komoly fekete piacok a legkülönbözőbb illegális árukkal, a fegyverektől a tiltott pornográf tartalmakon át az adatbázisokig – például bankkártyák ezreinek ellopott adatai.¹³² Ugyanakkor felhasználható „jó” célokra is: a WikiLeaks

¹³¹ Lásd pl.: <http://www.cbc.ca/news2/interactives/magnotta-luka/>;
<http://www.cbc.ca/news2/interactives/junlin-timeline/>;
<http://www.cbc.ca/news/canada/toronto/toronto-police-deny-ignoring-body-parts-case-tip-1.1219373>;
http://www.thestar.com/news/canada/2012/05/31/luka_magnotta_toronto_police_admit_they_could_have_done_more_when_us_lawyer_flagged_disturbing_video.html;
<http://www.cbc.ca/news/politics/best-gore-website-investigated-over-magnotta-video-1.1134435>;
http://www.ottawacitizen.com/news/References_to_murder_video_online_10_days_before_body_parts_discovered/6714681/story.html;
<http://news.nationalpost.com/2012/06/07/luka-rocco-magnotta-1-lunatic-1-ice-pick-junlin/>;

Letöltés ideje: 2019.01.29.

¹³² Lásd: Dávid Imre: Az internet sötét sikátorai.

Forrás: <http://www.origo.hu/techbazis/20141127-az-internet-sotet-sikatorai.html>

Letöltés ideje: 2019.01.29.

szivárogtató oldal vagy a legnagyobb (oknyomozó) híroldalak is tartanak fenn a dark weben honlapokat, ahol az informátorok teljes névtelenség és lenyomozhatatlanság mellett adhatnak át adatokat.

Előzetes beharangozó videó készült a Man Without Face kliphez is¹³³, ami a műfajban legalábbis szokatlan. A Man Without Face klipben a falon látható, leragasztott szájú női portrét ebben a „teaser”-nek nevezett beharangozóban közlőként mutatják, így azt le tudtuk menteni. A kép a Google képkereső szolgáltatásával nem található meg, még tükrözést követően sem, tehát jó eséllyel nem netes kép. A Google képes ugyanis képeket keresni kép alapján az egész interneten; ez a módszer könnyen kiszűrhetővé teszi a társkereső, illetve közösségi oldalakon mások képeit közlétező felhasználókat. A leragasztott szájú nő rövid szőke haját visel, ránézésre esetleg a Caught in a Deathmachine klipben szereplő „áldozattal” azonos, talán az egyik zenekari tag húga vagy barátnője lehet.

A videó és a nyomozás

Mivel a közvélemény is tudomást szerzett a klipről, a rendőrség megkérdezte Andreast, aki állítólag azt válaszolta, hogy „nem is gondoltam bele”.¹³⁴ Tudomásunk szerint a rendőrség ezzel a válasszal megelégedett, és a videó kapcsán nem folytattak ennél komolyabb nyomozást. Nem tudjuk, hogy a helyszíni szolgáltató pince pontos azonosítása megtörtént-e, illetve ott folyt-e adatgyűjtés. Valódi helyszíni szemle biztosan nem.

Elmaradt Andreas baráti körének feltérképezése, a metálos társaság elszámoltatása (Andreas és Peter kivételével). A nyomozás soha nem helyezett hangsúlyt erre a vonalra.¹³⁵

A hírek szerint a klipet többször és több helyre is feltöltötték, majd eltávolították. Tanja eltűnése után ez a klip rossz érzéseket, illetve felháborodást váltott ki a trieriekben. A YouTube-ra végül 2009. június 30-án került

¹³³ Lásd <https://www.youtube.com/watch?v=SfyuYkC8hOY>

Létöltés ideje: 2019.01.31.

¹³⁴ Lásd később az írásunkban a 2015-ben készült interjú Waltraud Gräffel.

¹³⁵ Der rätselhafte „Spitzbart“: i.m.

fel a máig látható változat, amit a Szár-vidéki Goreholio Filmworks „független filmes” társaság töltött fel.¹³⁶ Az előzetes 2008. október 4-én került fel, és ebben a klip megjelenését novemberre ígérik.¹³⁷ Az előzetest „abendera” felhasználó töltötte fel¹³⁸, aki ezen kívül két Ichor koncertfelvételt és a Caught In A Deathmachine (az Ichor említett második klipje) előzetesét töltötte fel.¹³⁹

A videoklip mindenesetre valóban nyugtalanító, még ha azt biztosan kijelenthetjük is, hogy nem valódi gyilkosság történik a képernyőn, hanem színészek játszanak. Hogy van-e köze Tanja eltűnéséhez, lehet-e egy izgalmas tavalyi sztori elmesélése, valamiféle vezeklés, figyelmeztetés másoknak vagy segélykiáltás, az más kérdés...

Figyelmeztetés vagy segélykiáltás? Igen; gondoljunk a klip végén az öt fogolyra és a nekik mutatott véres kalapácsra.

A 2009-ben megjelent Siege lemez belső borítóján hatvannál is több név van feltüntetve, akiknek a zenekar köszönetet nyilvánít. Szerepel itt a trieri Exhaus szórakozóhely személyzete és a Gorihelio is; illetve a „Tanja” és „Heik-o” nevek is.

¹³⁶ <https://www.youtube.com/watch?v=LibxCzgiSN4&feature=share>
Letöltés ideje: 2019.01.29.

¹³⁷ <https://www.youtube.com/watch?v=SfyuYkC8hOY>
Letöltés ideje: 2019.01.29.

¹³⁸ <https://www.youtube.com/watch?v=SfyuYkC8hOY>
Letöltés ideje: 2019.01.29.

¹³⁹ Lásd <https://www.youtube.com/channel/UCPNSnIR16EZcB7aC2G7UnlA>
Letöltés ideje: 2019.01.29.

A holttest megtalálása

Corpus delicti nélkül a nyomozás nem juthatott tovább, amíg 2015. május 11-én, nyolc év elteltével megtalálták Tanja Gräff maradványait személyes tárgyaival (mobiltelefon, diákigazolvány, ékszerek, ruházat) együtt a Pallien városrészen¹⁴⁰, a főiskolától gyalogosan körülbelül egy kilométerre levő szakadék aljánál.¹⁴¹ A vörös homokkőből álló sziklafal lábánál egy hatemeletes apartmanház van, amely mögött aznap erdészek dolgoztak, és ekkor találtak rá az akkor ismeretlen eredetű csontokra.¹⁴²

A vörös homokkőből álló, magasan elhelyezkedő fennsíkon egy kb. 140 cm magas kerítés van körbekerítve.¹⁴³ Emlékezzünk: a Pallien lakónegyed-

¹⁴⁰ Birgit Reichert: „Da ist etwas passiert, das aus dem Ruder gelaufen ist”: i.m.
Anwalt von Tanja Gräffs Mutter: „Fundort der Leiche wirft Fragen auf” - Nur ein paar hundert Meter entfernt vom Ort ihres Verschwindens wurde die Leiche der Studentin nach acht Jahren gefunden

Forrás: https://www.bild.de/news/inland/vermisste-personen/studentin-tanja-graeff-polizei-staatsanwaltschaft-40922470.bild.html?fbclid=IwAR3rP5iGvBm-ddYQiaLk3xhaG-VXB1qalYkdeSeTDoAZUSK8XtEDgcnxzH_o###wt_ref=https%3A%2F%2F1.facebook.com%2F&wt_t=1591288634276

Letöltés ideje: 2020.05.17.

Rolf Seydewitz: Nach acht Jahren: Arbeiter finden nahe der Hochschule Trier die sterblichen Überreste von Tanja Gräff

Forrás: https://www.volksfreund.de/region/trier-trierer-land/nach-acht-jahren-arbeiterfinden-nahe-der-hochschule-trier-die-sterblichen-ueberreste-von-tanja-graeff_aid-4881221

Letöltés ideje: 2020.06.12.

¹⁴¹ Anwalt von Tanja Gräffs Mutter: „Fundort der Leiche wirft Fragen auf” - Nur ein paar hundert Meter entfernt vom Ort ihres Verschwindens wurde die Leiche der Studentin nach acht Jahren gefunden; hozzáférés: i.m.

¹⁴² Birgit Reichert: „Da ist etwas passiert, das aus dem Ruder gelaufen ist”: i.m.

Rolf Seydewitz: Nach acht Jahren: Arbeiter finden nahe der Hochschule Trier die sterblichen Überreste von Tanja Gräff: i.m.

¹⁴³ Wolfgang Kaes: 81 neue Hinweise, viele offene Fragen

Forrás: https://www.general-anzeiger-bonn.de/news/panorama/81-neue-hinweise-viele-offene-fragen_aid-42572563

Letöltés ideje: 2020.06.20.

ben laktak azok a tanúk, akik egy héttel a fesztivál után bejelentéseket tettek a rendőrségen női segélykiáltásokra hivatkozva. És itt lakott Simon is.¹⁴⁴

Miután megtalálták Tanja Gräff maradványait, az ügy megoldása érdekében további vizsgálatokat rendeltek el. Kísérletet folytattak a szakértők, hogy a teológushallgató által hallott női kiáltások 04 óra 30 perc körül valóban a Mosel folyó túlsó partjáig elhallatszódhattak-e.¹⁴⁵ A szakvélemény határozottan kimondta, hogy nem.¹⁴⁶ (Erre még visszatérünk.)

Tanja Gräff csontjait, valamint személyes tárgyait is alapos vizsgálat alá vették. Az orvosszakértő megállapította, hogy Tanja Gräffet nem érte külső erőszakos támadás. Tanja megtalálásakor nadrágja, cipője rajta volt, öve be volt csatolva.¹⁴⁷ A sérülései, amiket szerzett, az esés következtében érték a lányt.¹⁴⁸ Érdekes adalék, hogy Tanját pulóverben találták meg¹⁴⁹, holott a

¹⁴⁴ Rolf Seydewitz: Dramatischer Polizeieinsatz: Zittern um Tanja: i.m.

¹⁴⁵ Ermittler planen Schrei-Experiment

Forrás: https://www.t-online.de/nachrichten/panorama/kriminalitaet/id_74255184/fall-tanja-graeff-ermittler-planen-schrei-experiment.html

Letöltés ideje: 2020.05.17.

Experiment mit Todesschrei von Tanja Gräff

Forrás: <https://www.tz.de/welt/tanja-graeff-trier-ermittler-ahmen-todesschrei-nach-experiment-rufe-schall-zr-5081758.html>

Letöltés ideje: 2020.05.17.

¹⁴⁶ Fall Tanja Gräff: Das haben die Ermittler jetzt herausgefunden

Forrás: https://www.focus.de/panorama/welt/pressekonferenz-in-trier-fall-tanja-graeff-das-haben-die-ermittler-jetzt-herausgefunden_id_4805674.html

Letöltés ideje: 2020.05.17.

¹⁴⁷ Fall Tanja Gräff: Das haben die Ermittler jetzt herausgefunden: i.m.

¹⁴⁸ Fall Tanja Gräff: Bei Bewusstsein abgestürzt

Forrás: https://www.wort.lu/de/lokales/fall-tanja-graeff-bei-bewusstsein-abgestuerzt-559e2fe00c88b46-a8ce5c6f7?fbclid=IwAR1PMPHzI3SAIPNMkx9kljI3Iwpi7xTBaQW-I_pd-eIRRSiNvv6GYmj0X0

Letöltés ideje: 2020.05.17.

Tanja Gräff - keine Hinweise auf gewaltsamen Tod

Forrás: <https://www.sueddeutsche.de/panorama/trier-tanja-graeff-keine-hinweise-auf-gewaltsamen-tod-1.2558300>

Letöltés ideje: 2020.05.17.

¹⁴⁹ Fall Tanja Gräff: Bei Bewusstsein abgestürzt: i.m.

Fall Tanja Gräff: Das haben die Ermittler jetzt herausgefunden: i.m.

fesztiválon nem viselt pulóvert, édesanyja szerint lánya otthonról nem vitt magával pulóvert.¹⁵⁰ Nincs tudomásunk arról, hogy a rendőrség kereste-e a megtalált pulóvert a fesztiválról készített fényképeken, vagy egyéb módon jutott-e olyan véleményre, miszerint a pulóvernek más gazdája van.

Vélelmeztük, hogy Tanja teljes csontvázát nem találták meg a helyszínen.¹⁵¹ Évekkel később ezt a temetkezési vállalkozó cáfolta; állítása szerint a csontok hiánytalanul megvoltak. Tanja eltűnése után bő egy évvel információk voltak arról, hogy egy biológushallgató lány emberi csontokat talált a Pallien mögötti bokros területen, közel ahhoz a helyhez, ahol a maradványokat később megtalálták. Ezt az információt a rendőrség hivatalosan nem hozta nyilvánosságra, így az esetlegesen megtett intézkedésekről vagy a biológushallgató által elmondottak valódiságáról sem rendelkezünk információval.

Az idegenkezűség kizárása is kulcsfontosságú. A szakértők érvelése szerint, ha más személy lökte volna le a szakadékba vagy dobta volna le, valószínű, hogy ő is Tanjával együtt zuhant volna, ezért ez a lehetőség nem jött szóba.¹⁵² Próbababákat dobáltak le a vörös homokkőből álló szikla tetejéről, arra a helyre, ahol Tanja maradványait megtalálták.¹⁵³ A próbababákkal való kísérlet során tették a fentebbi megállapításokat, és sikerült

¹⁵⁰ Lásd később az írásunkban a 2017-ben készült interjút Waltraud Gräffel.

¹⁵¹ Anwalt von Tanja Gräffs Mutter: „Fundort der Leiche wirft Fragen auf” - Nur ein paar hundert Meter entfernt vom Ort ihres Verschwindens wurde die Leiche der Studentin nach acht Jahren gefunden: i.m.

¹⁵² Tanja Gräff - keine Hinweise auf gewaltsamen Tod: i.m.

Fall Tanja Gräff: Bei Bewusstsein abgestürzt: i.m.

¹⁵³ Fall Tanja Gräff: Das haben die Ermittler jetzt herausgefunden: i.m.

Fall Tanja Gräff: Bei Bewusstsein abgestürzt: i.m.

Rolf Seydewitz: Ermittler stellen an Trierer Steilhang Absturz von Tanja Gräff nach - Aufwendige Rekonstruktion mit Dummies an roten Felsen - Auch Rechtsmediziner vor Ort

Forrás: https://www.volksfreund.de/region/trier-trierer-land/ermittler-stellen-an-trierer-steilhang-absturz-von-tanja-graeff-nach-aufwendige-rekonstruktion-mit-dummies-an-roten-felsen-auch-rechtsmediziner-vor-ort_aid-6462667

Letöltés ideje: 2020.05.17.

hozzávetőlegesen megállapítani a zuhanás helyét is, ami nem teljesen függőlegesen fentről (tehát a szakadék pereméről), hanem kicsit messzebből történhetett. A kísérlet során az is megállapításra került, hogy Tanja nagy valószínűséggel csúszva esett le a szikla tetejéről, és nem eszméletlenül vagy holtan.¹⁵⁴ Véleményünk szerint a próbababát többször is le kellett dobniuk ahhoz, hogy az egy fán fennakadjon; ez alapján igazolhatták a verziót, hogy ez így történhetett a kérdéses hajnalon is. Tanja teste fennakadt egy fán, és ez magyarázza, hogy a terepkutatás miért nem találta meg a holttestet.¹⁵⁵ A lány amúgy barna felsőt viselt eltűnésekor¹⁵⁶, ami még rejtőszíneként is viselkedett.

Tanja személyes tárgyai, például karórája sem szolgáltatott új információt¹⁵⁷, mobiltelefonja kiértékelésére pedig visszatérünk a sajtótájékoztatóról szóló fejezetben. A hivatalos rendőrségi információk szerint a karórán mutatott idő nem feltétlenül egyezik meg a halál bekövetkezésének idejével. A karóra annak ellenére is működőképes volt, hogy zuhanás közben megsérült.¹⁵⁸ (Megjegyezzük: a valóságban gyakorlatilag szinte soha nem fordul elő a halál idején megálló óra.¹⁵⁹)

Az továbbra sem kizárt, hogy Tanja nem egyedül tartózkodott a szikla tetején, amikor lezuhant.¹⁶⁰

¹⁵⁴ Fall Tanja Gräff: Das haben die Ermittler jetzt herausgefunden: i.m.

Fall Tanja Gräff: Bei Bewusstsein abgestürzt: i.m.

¹⁵⁵ Fall Tanja Gräff: Bei Bewusstsein abgestürzt: i.m.

¹⁵⁶ Korlingen: Tanja Gräff seit Donnerstag vermisst

Forrás: https://www.volksfreund.de/korlingen-tanja-graeff-seit-donnerstag-vermisst_aid-4975041

Letöltés ideje: 2020.05.17.

Kripo Trier bittet Jäger um Mithilfe: i.m.

¹⁵⁷ Fall Tanja Gräff: Das haben die Ermittler jetzt herausgefunden: i.m.

¹⁵⁸ Gräffs Armbanduhr erweist sich als Sackgasse

Forrás: <http://www.lessentiel.lu/de/news/story/Graffs-Armbanduhr-erweist-sich-als-Sackgasse-12855838>

Letöltés ideje: 2019.03.22.

¹⁵⁹ Angyal Miklós: Igazságügyi orvostan a büntetőjogi gyakorlatban. PTE ÁJK. Pécs, 2011. 9. o.

¹⁶⁰ Fall Tanja Gräff: Das haben die Ermittler jetzt herausgefunden: i.m.

Tanja megtalálási helyéből következően a rendőrség egyik verziója az volt, hogy Tanja a napfelkeltét akarta megnézni az erdőben, és ezért indult el az erdő irányába, „chillezni” (kikapcsolódni).¹⁶¹ A szikláról azonban lezuhant.

Hozzá kell tennünk ugyanakkor, hogy Trier városában minden helybeli és idelátogató a „Mariensäule”-hoz megy a napfelkeltét nézni vagy a trieri panorámát csodálni, ez pedig ellentétes irányban van Tanja megtalálási helyétől. Másrészt a napfelkeltét Tanja lezuhanási helyéről nem lehet elég jól látni. Harmadrészt 2007-ben a chill/chillen szó abszolút nem volt elterjedt a fiatalok körében, nem használták ezt a szót.

Végül megjegyezzük, hogy ha valaki nem a padra ül, hanem a 140 cm magas fém kerítésre (ami körülbelül Tanja hónaljáig érne!), és onnan előre lezuhan, akkor is van még egy-másfél méter sík terület, perem a szakadé-
kig.



A pad, a kerítés és a szakadék peremének szélessége.¹⁶²

¹⁶¹ John Roth: Polizei schließt Akte Tanja Gräff (†21)

Forrás: <https://www.bild.de/regional/frankfurt/trier/polizei-schliesst-akte-graeff-52341772.bild.html>

Letöltés ideje: 2020.06.15.

¹⁶² <https://www.allmystery.de/themen/km78957-3910>

Letöltés ideje: 2019.03.20.

A másik uralkodó verzió az öngyilkosság volt. Az öngyilkosság oka a verzió szerint Tanja elkeseredettsége lehetett új barátjában való csalódása¹⁶³ és édesapja rákos betegsége miatt. Az ügyben a tartományi bűnügyi hivatal egyik pszichológus szakértője is közreműködött, aki 2015-ben, a holttest megtalálása után egy szakvéleményben új személyiségprofilot állított fel Tanjáról. Szakvéleménye szerint Tanja az este folyamán pszichésen labilissá vált.¹⁶⁴ A hatóságok 2007-ben, Tanja eltűnését követően a személyiségre vonatkozó kérdéseket tettek fel a barátainak. A barátok elmondták, hogy Tanja derűs, kiegyensúlyozott, barátságos személyiség volt. A szakvéleményben bemutatott kép ráadásul teljesen eltér attól a sértetti profiltól, amit a nyomozás kezdetén felállítottak Tanjáról. Ezt az eltérést nem magyarázta meg senki.

Tanja édesapja egyébként valóban rákban hunyt el, még lánya maradványainak megtalálása előtt.¹⁶⁵

Fritzen ügyész és Urban orvosszakértő a 2015-ben tartott sajtótájékoztatón elhangzottak alapján – figyelemmel Tanja lezuhanási helyére – az öngyilkosságot nem tartották valószínűnek.¹⁶⁶ Az öngyilkosságot illetően mintegy mellékesen merül fel a kérdés: ha valaki öngyilkos akar lenni, miért egy válltáskával tenné ezt meg?

¹⁶³ Tom Rüdell: Nach Aktenschließung: Gräff-Anwalt erhebt schwere Vorwürfe
Forrás: https://www.wort.lu/de/lokales/nach-aktenschliessung-graeff-anwalt-erhebt-schwere-vorwuerfe-59539e56a5e74263e13c31e8?fbclid=IwAR23fqvJyHz-IIQr7wFvaD_ASXjP3ajoiY8pDcpm8PYuG19PZuJcgWwVvrZY
Letöltés ideje: 2020.05.17.

Dustin Mertes: Tanja Gräff – Verfahren eingestellt
Forrás: <https://5vier.de/tanja-graeff-verfahren-eingestellt-185195.html>
Letöltés ideje: 2020.06.20.

¹⁶⁴ Rolf Seydewitz: Fall Tanja Gräff: Letzte Zweifel bleiben
Forrás: https://www.volksfreund.de/region/trier-trierer-land/fall-tanja-graeff-letzte-zweifel-bleiben_aid-5013451
Letöltés ideje: 2019.05.28.

Tom Rüdell: Nach Aktenschließung: Gräff-Anwalt erhebt schwere Vorwürfe: i.m.
Dustin Mertes: i.m.

¹⁶⁵ Birgit Reichert: „Da ist etwas passiert, das aus dem Ruder gelaufen ist“: i.m.

¹⁶⁶ Fall Tanja Gräff: Das haben die Ermittler jetzt herausgefunden: i.m.



Tanja Gräff maradványait a képen legközelebb eső, lapos tetejű apartmanház mögött találták meg. A képen jól látható, hogy a vörös szikla tetején végig kerítés véd a lezuhanástól. (Schmitt Darinka felvétele)

Interjú

Az interjút 2015-ben készítette Schmitt Darinka, Korlingenben, Tanja Gräff édesanyjával, Waltraud Gräffel¹⁶⁷

Milyen körülmények között ismerkedett össze lánya az új baráti társasággal?

W. G.: Tanja körülbelül az eltűnése előtt három hónappal ismerte meg Andreast. Andreas egy zenekarban játszott, amely az Exhausban is fellépett, és ott ismerkedett meg vele egy partin. Tanja nem volt tagja a death metal társaságnak, nem is érdeklődött az effajta zene iránt, azonban rajongott Andreaszért. Ilyen indirekt módon került Tanja a death metal zenével kapcsolatba. Andreas is a trieri egyetemen tanult, mint Tanja. Andreas baráti köréről viszont nem tudok semmit. Ezek az emberek nem tartoztak

¹⁶⁷ Waltraud Gräff hozzájárulásával jelenik meg az írásunkban.

Tanja szűk baráti körébe. Tudomásom szerint csupán laza ismeretségek voltak, akiket Andreas révén ismert meg.

Tanja bemutatta Önnek az új barátait? Például 2007. június 6-án, amikor elvitte a lányát az egyetemhez? Tanja pozitívan beszélt ezekről a személyekről?

W. G.: Nem, őket sose mutatta be nekem. Csupán Andreasról hallottam, de személyesen őt sem ismertem. Először akkor találkoztam vele, amikor együtt bejelentettük Tanja eltűnését a rendőrségen. Andreas közeli ismeretségi köre sosem lett meghallgatva. Négy éven át harcoltunk azért, hogy az Andreas személyes környezetében élőket is meghallgassa a rendőrség.

Miért az új társasággal ment el a lánya a fesztiválra, és nem a régi barátaival? Ez egy kivételes alkalom volt, vagy már korábban is elment szórakozni az új barátokkal?

W. G.: Úgy tudom, Tanja elsősorban Andreasszal akart találkozni, és vele akarta eltölteni az estjét. Trier-Tarforstban az egyetemenél tartott baráti összejövetelen együtt volt Andreas társaságával, de arról nem tudok bővebbet mondani, hogy mennyire ismerte Tanja ezeket az embereket. Gondolom, ők pusztán csak ismerősök voltak. De Tanja az Andreasszal való körülbelül három hónapnyi ismeretsége alatt bizonyára megfordult valahol a baráti körével. Tanja, mint ahogyan az a fiataloknál gyakori, sosem mondta nekem, hogy éppen kivel van úton, de azt mindig, hogy hova tartanak.

Tanja az eltűnése előtti időkben panaszkodott amiatt, hogy valaki folyamatosan a közelébe próbált férkőzni?

W. G.: Nem, ő soha nem panaszkodott, és semmilyen formában nem érezte magát zaklatva.

Az eltűnés bejelentése után hogyan kezdte meg a rendőrség a munkáját? Mik voltak a rendőrség első lépései és a felkutatás további menete?

W. G.: A nyári fesztivál szerdán volt. Csütörtökön már vártuk Tanját, mivel közös ebédet terveztünk, de ő nem jött haza. Csütörtökön Tanja egyik iskolai barátjával beszéltem telefonon, amikor már sejtettük, hogy valami baj történt. Tanja mindig nagyon megbízható volt. „Még törött lábbal is hazajött volna.” Andreas telefonszámát nem ismerem, csak egy régi barátom keresztül tudtam meg. Felhívtam és Tanja után érdeklődtem. Amire ő azt felelte: „Tanja, hogyhogy nincs otthon?”. A férjem és én ekkor már biztosan tudtuk, hogy valami történt a lányunkkal. Ezután megkértük Andreast, hogy jöjjön el velünk bejelenteni Tanja eltűnését a KDD-nél (Kriminaldauerdienst), pénteken délután három órakor. Andreas egyébként csak a rendőrségnél volt velünk, amikor bejelentettük a lányunk eltűnését. A további kereséseknél nem volt jelen, és a későbbiekben részvétet sem mutatott felénk. Szombaton reggelre magánkeresést szerveztünk a főiskola körül, de a rendőrség leállította azt, hogy ők a saját eszközeiket alkalmazva akarnak eljárni. A rendőrség Esch-sûr-Alzette és Pluwig tavaiban, valamint a főiskola mentén az út felől is folytatták a keresést, amely Bitburg város irányába vezet. Emellett más helyeken is keresték (mint például a Mosel-folyó). Mind biztosabb lettem abban, hogy Tanja nincs fent a főiskolánál, mivel minden követ felforgattunk, és minden bokrot megnéztünk.

Illetékes volt a trieri rendőrség Tanja ügyében? Az ügyet átvette később egy magasabb szintű rendőrség?

W. G.: A trieri rendőrség volt illetékes az ügyben. Bár én azt akartam, hogy az ügyet a tartományi bűnügyi hivatal (LKA) vegye át.

Tudja, hogy a főiskola mely területét kutatta át a rendőrség, vagy hogy Trier-Pallienben közvetlenül a lakóházaknál is keresték Tanját? Miből állt a kutatási terv?

W. G.: Nem tudom. Az biztos, hogy 2007-ben a rendőrségnek egy új keresőprogramja volt, ezt Crystalnak hívták. Ez az új program segíthetett volna a tettes profiljának megalkotásában, de a rendőrség még nem dolgozta be magát az új rendszerbe, így az új keresőprogramot a lányom ügyében nem tudta optimálisan felhasználni. Ezenkívül a rendőrség az erdős részen nem nagy távolságig kutatott, pedig a főiskolától alig 700 méterre találták meg a lányom holttestének maradványait, tehát nem 5–10 kilométerről lett volna szó. Tanja profilja alapján viszont atipikus lett volna a megtalálási hely irányában kutatni, praktikusabbnak tűnt az ellenkező irányba menni.

A kecskeszakállas férfi Andreas zenekarában játszott? Ők ismerték egymást? Van erre vonatkozó információ?

W. G.: A kecskeszakállas férfi nem játszott Andreas zenekarában. Mivel azonban azonos volt a zenei ízlésük, tisztázni kellene, hogy ismerték-e egymást. Szembesítésük azonban sosem történt meg.

A kecskeszakállas férfi a 8 fős társasággal volt, akikkel Tanja az egyetemnél találkozott a nyári fesztivál előtt, vagy csak később a fesztiválon találkoztak?

W. G.: A kecskeszakállas férfi nem volt köztük. Ezt az információt több személy is megerősítette.

Tudja, hogy a 8 fős társaság együtt utazott vissza a belvárosba a nyári fesztiválról?

W. G.: A banda nagy része, amelyben több lány és fiú is volt persze, a városba, a Nikolaus-Koch térre utaztak. Onnan indultak el gyalog a pályaudvarra, majd taxival vissza Trier-Tarforstra.

Miután legutoljára beszélt telefonon Andreas Tanjával, Andreas miért nem próbálta meg többször telefonon elérni Tanját? Esetleg Tanja a Tarforston már nem szeretett volna újra találkozni Andreasszal, mert nem várta meg őt a belvárosban?

W. G.: Andreas azt állítja, hogy annyira ittas állapotban volt, hogy nem tud visszaemlékezni arra, hogy Tanja miket mondott neki. Azonban az első megkérdezésekor azt mondta, hogy az a benyomása, hogy Tanja a belvárosba akart jönni. Andreas az Olewigen lakott, így Tanja onnan szándékozott volna hazajönni esetleg a következő nap gyalog vagy busszal (Korlingenbe). Nem tudom viszont, hogy akkoriban hogyan mentek a buszok, mert ünnepnap volt (Fronleichnam). Egy azonban biztos, Tanja csütörtökön feltétlen otthon akart ebédelni.

A „StudiVZ” internetes fórumon volt egy üzenet Andreas részére volt barátjától: „Te... kitörölted a bizonyítékot a mobiltelefonomból”. Lefoglalták később ezt a telefont a rendőrök, és megvizsgálták a szakértők? Megpróbálták visszaállítani a törölt adatokat? Tudja, hogy ebben az időben ez technikailag lehetséges lett volna, vagy netán nem sikerült?

W. G.: Nem tudom, hogy a telefon adatait vizsgálták-e, és nem is akarok erről spekulálni.

Voltak gyanúsítottai a rendőrségnek, és adott esetben házkutatások végrehajtására is sor került?

W. G.: A rendőrség mindig azt mondta, hogy nincsenek gyanúsítottjaik, sem szóba jöhető bűnügyi helyszín.

Hogyan vált Andreas zenekarának videoklipje közismertté? A videoklipben szereplő pince helye ismertté vált valamikor?

W. G.: Andreas a Szár-vidéket jelölte meg. Amikor a rendőrség őt megkérdezte, hogy miért készített egy olyan erőszakkal teli videoklipet, amelyben egy vörös hajú lányt megölnek, akkor Andreas csak annyit válaszolt: „Nem gondoltam bele!”. Utána a klipről a rendőrség többet nem kérdezett.

(Megjegyzés: Tanja édesanyja igazából nem látta a klipet. A helyszínül szolgáló pince a Szár-vidéken, valószínűleg Illingen városban található.)

A Trier-Pallienben lakó fiú, aki Tanja eltűnését követő pár év elteltével öngyilkos lett, Andreas zenekarában játszott? Meghallgatták a családját, barátait és ismerőseit, ugyanis Trier-Pallien városrészén volt Tanja megtalálási helye?

W. G.: E kérdésekre nem tudok választ adni, mivel nem kaptam információt ezekről a rendőrség részéről. Feltételezem, hogy ebbe az irányba sose indultak el.

El tudja képzelni, hogy Tanja egyedül ment volna ezen az úton?

W. G.: Nem, egyáltalán nem. Ő sose ment volna egyedül ezen az úton. Miért is? A rendőrség Tanja megtalálása után feltételezte, hogy a napfelkeltét akarta megnézni, és emiatt indult el ebbe az irányba. Ez viszont nem lehet. A napfelkelte Korlingenben sokkal szebb. Miért akarná Trierben megnézni egy szikla tetejéről, ahol a kerítés előtt egy pad van. Miért sodorná magát

egy veszélyes szituációba és ülne fel egy kerítésre, ahonnan akár le is eshet a szakadékba? Nem logikus és abszolút nem reális. Ez egyszerűen értelmetlen számomra. Tanja túlságosan kötelességtudó volt, és sosem lett volna ennyire vakmerő.

Mely nyomokat találja relevánsnak (forró nyomnak) a lánya ügyében?

W. G.: A rendőrségnek a főiskola közvetlen környezetében kellett volna keresnie. Ennek ellenére a rendőrség azt állította, hogy mindenütt keresték Tanját.

Van olyan, amit még fontosnak tart megosztani?

W. G.: A sajtótájékoztatón, ahol Tanja csontváza ki lett elemezve, prof. dr. Urban orvosszakértő azt állította, hogy Tanját nem lökték le a hegyről. Ezt azért zárja ki, mert Tanja nem szenvedett fejsérüléseket. Prof. dr. Urban abból indul ki, hogy amennyiben egy harmadik személy valakit lelök a szakadékba, akkor az a személy fejjel lefelé fog esni. Véleményem szerint egyáltalán nem ilyen egyszerű a történetet ilyen egyoldalúan ábrázolni, mert az is elképzelhető, hogy Tanja esetleg már öntudatlan volt, és egy vagy két ember egyszerűen „hagyta leesni” a kerítésről. Ehhez nem kell például a kerítés mögé menni, mint ahogyan azt prof. dr. Urban úr korábban kifejtette. Ő kizárja annak a lehetőségét, hogy Tanját lelökték, mivel ezáltal más személy is veszélynek tette volna ki magát. Ez viszont nem igaz. Másrészt azt is kevésbé lehet kizárni, hogy baleset volt, és a szabálytalan kiugró sziklák miatt elképzelhető az, hogy Tanja fejsérülések nélkül esett le. Ha baleset lett volna, akkor az azt jelenti, hogy Tanjának át kellett másznia a kerítésen. Ezek alapján egy orvosszakértőtől azt várom el, hogy a csontok szerkezetének objektív elemzését végezze el, és ne egyoldalú spekulációkat alkosson arról, hogy mi történhetett. Prof. Urban úr nem zárja ki azt, hogy egy vagy két személy Tanjával volt, amikor lezuhant, mint ahogy korábban is kifejtettem, miért menne Tanja egyedül 700 métert az erdőben. Emiatt legalább egy további emberből kell kiindulni. A rendőrség azt állította a

továbbiakban, hogy a nyomozókutyák nem mennek be olyan magas bokros területre, mint amilyen az Tanja eltűnésének idején volt. Azonban ezt több, független kutyavezető is cáfolta, tehát a nyomozókutyák szagot fogtak volna, ha az erdő felé, Tanja megtalálási helye irányában keresték volna őt.

Milyen további vizsgálatokat vár el most és a későbbiek során a rendőrségtől?

W. G.: Nyolc évvel ezelőtt Tanjáról alkottak egy profilképet, amely helyesen írja le, hogy ő egy nagyon megbízható és talpraesett lány. Abban bízom, hogy a lányomról nem alkotnak más profilt, csak azért, mert az jobban passzol ahhoz a teóriához, hogy a nyomozás menete és a megtalálási hely alapján Tanja saját maga lenne felelős a balesetért. Ezenkívül elvárom a rendőrségtől, hogy végre nyomozzanak az új ismeretségi körben is, tehát Andreas death metal baráti társaságában. Nincs értelme továbbra is Tanja régi baráti körében nyomozni. A jövőben azt is szeretném, hogy a rendőrség a nyomozásokról tájékoztasson engem.

Lehetséges verziók

Tanja Gräff eltűnése és halála kapcsán az alábbi verziók állíthatók fel.

1. Tanja az eltűnése éjszakáján öngyilkos lesz, leugrik a szikláról. Ennek oka lehet elkeseredés az édesapja betegsége miatt, friss szerelmi csalódás, ezek együtt, kiegészítve egy esetleges ittassággal.
2. Tanja az eltűnése éjszakáján balesetet szenved (leesik a szikláról), eközben vagy egyedül van, vagy valaki olyan társaságában, aki a balesetről (valamiért) hallgat.
3. Tanja az eltűnése éjszakáján erőszakos bűncselekmény áldozatává válik, megkísérel elszökni, közben balesetet szenved (leesik a szikláról). A sérelmére elkövetett erőszakos cselekmény megmaradhat kísérleti stádiumban is. Akik elől elszökik, adott esetben nyújthatnak volna neki segítséget vagy nem.

4. Tanja az eltűnése éjszakáján erőszakos bűncselekmény áldozatává válik, ezután öngyilkosságot követ el. Különösen nemi bűncselekmények sértettjei esetén az olyan heveny tudatzavar, ami akár halálos balesethez, akár öngyilkossághoz vezethet, ritka ugyan, de korántsem elképzelhetetlen.¹⁶⁸
5. Tanja az eltűnése éjszakáján emberölés áldozatává válik, valaki lelőki vagy a holttestét ledobja a szikláról.
6. Tanja az eltűnése éjszakáján fogságba esik, halála egy héttel később következik be, testét a szikla tetejéről ledobják vagy a szikla tövébe rejtik.
7. Tanja az eltűnése éjszakáján fogságba esik, halála később következik be. Egy héttel eltűnése után átszállítják máshova, eközben segítségért kiabál. Halála ezt követően következik be Trier városán kívül, testét visszaviszik egy még későbbi időpontban, és a szikla tetejéről ledobják vagy a szikla tövébe rejtik.

A 3–7. közti valamennyi verziót alátámasztják azok az adatok, amelyek alapján Tanja nem egyedül hagyta el a fesztivál területét, illetve amelyek szerint a kijáratnál és később a Sárkányház mellett láttak férfival veszedni egy hozzá hasonló nőt (akit a férfi a Sárkányháznál Tanjának szólított).¹⁶⁹

Térjünk vissza oda, hogy a teológushallgató Tanja eltűnésekor női segélykiállításokra riadt fel.¹⁷⁰ A rendőrség kizárta, hogy ez összefüggésben legyen a lány eltűnésével. Ennek alátámasztására kísérletet folytattak.¹⁷¹ A

¹⁶⁸ Cheryl Gore-Felton – Michele Gill – Cheryl Koopman – David Spiegel: A Review of Acute Stress Reactions Among Victims of Violence: Implications for Early Intervention. *Aggression and Violent Behavior*. 1999/3. 293–306. o.

Karolina Krysinska – David Lester – Graham Martin: Suicidal Behavior After a Traumatic Event. *Journal of trauma nursing*. April 2009. 103–110. o.

¹⁶⁹ Wolfgang Kaes: i.m.

Trier: Wichtige Spur auf der Suche nach Tanja Gräff: i.m.

Diesen Spuren geht die Polizei im Fall Tanja Gräff nach: i.m.

¹⁷⁰ Wolfgang Kaes: i.m.

¹⁷¹ Svenja Pees: i.m.

kísérletek alapján a folyó túlszárjáról a kiáltások nem hallatszanak.¹⁷² Ezt a következtetést viszont szintén nem tartjuk teljesen megalapozottnak, mivel nem ugyanazok a körülmények voltak 2007-ben, mint a kísérletek elvégzésekor, 2015-ben. Megváltozott az épített környezet. 2007-ben ugyanis a főiskola és Tanja Gräff megtalálási helyszínének közvetlen közelében egy 375 m hosszú libegőpálya volt¹⁷³ (a libegőpálya egyik vége). A libegőpálya a folyó felett ment akkoriban, a két partot kötötte össze, tehát Tanja eltűnésének helyét és a teológushallgató lakóhelyét.¹⁷⁴

Az utolsó két verziót alátámasztják a lány eltűnését követően, egy héttel később hallott női segélykiáltások, amelyeket a Pallien városrészből jelentettek.¹⁷⁵ E verziók szerint Tanját eltűnése éjszakáján elrabolták, foglyul ejtették, és egy héttel később még életben volt. Fogva tarthatták a Kabinenbahn épületének pincéjében (amennyiben az épületnek volt pincéje), vagy a Pallien lakónegyedben található valamelyik ház pincéjében. Egy héttel eltűnését követően meggyilkolták, vagy szökni próbált, esetleg át akarták vinni máshová és eközben végeztek vele, akár véletlenül. (Például megpróbálták befogni a száját, hogy ne kiabáljon, de eközben megfulladt.)

Tanja Gräff földi maradványainak megtalálását követően szemmel láthatóan az első két verzió uralta a további vizsgálati munkát. Pedig a per-severantikus verzió felfogás ismert kriminalisztikai hiba.¹⁷⁶

¹⁷² Fall Tanja Gräff: Das haben die Ermittler jetzt herausgefunden: i.m.

¹⁷³ https://www.routeyou.com/de-de/location/view/48861250/trierer-kabinenbahn?fbclid=IwAR10WbAuOo1Xmt8Kou_JzzGbcDREbYGjI-bCTK8gBoeA0om50mTBMZmCl3ck

Letöltés ideje: 2020.05.17.

¹⁷⁴ Roland Morgen: Adieu, Kabinenbahn!

Forrás: https://www.volksfreund.de/region/trierer-land/adieu-kabinenbahn_aid-6388693

Letöltés ideje: 2020.06.20.

¹⁷⁵ <https://www.youtube.com/watch?v=lqrs-gJGkqE>

Letöltés ideje: 2019. március 22.

Rolf Seydewitz: Dramatischer Polizeieinsatz: Zittern um Tanja: i.m.

¹⁷⁶ Fenyvesi Csaba: A kriminalisztika veszélyei. Pécsi Határőr Tudományos Közlemények XVI. Pécs, 2015. 115–126. o.

Az ügyet lezáró sajtótájékoztató

2017. június 28-án 14.00 órakor sajtótájékoztatót tartott a rendőrség és az ügyészség Tanja Gräff halála ügyében.¹⁷⁷ Az eljárást lezárták, az idegenkezűséget kizárták, az öngyilkosságot nem hozták szóba.¹⁷⁸ A holttest felkutatása az eljárás elején pedig azért nem volt eredményes, mert – így a verzió – Tanja teste fennakadt egy fán, és onnan csak később zuhant le.¹⁷⁹

A nyomozók a maradványok megtalálásakor körülbelül száz új bűnjelet rögzítettek¹⁸⁰. Ezek egyike egy ezüstszínű cigarettatárca, amelyet Tanja személyes tárgyai mellett leltek fel.¹⁸¹ Találtak továbbá számos „tüskét”, azaz tömény szeszecskét fél deciliteres üvegét, üresen és egy ampullát.¹⁸²

További új nyom egy „rejtélyes telefonhívás” is. Tanja telefonja 03 óra 59 perckor egy idegen, a készülékében el nem mentett szám hívását rögzítette. Egyszeri csörgetés volt. Gondolhatunk arra, hogy valaki elkérte Tanja telefonját, hogy megcsörgessen valakit, aki majd visszahívja? A hívott fél személyét a rendőrség kiderítette, ő és Tanja nem ismerték egymást. Lehett ugyanakkor közös ismerősük? Erről nincs információnk, azonban továbbra is kérdés, hogy ki használhatta Tanja mobiltelefonját? Kinyomozta

¹⁷⁷ Pressekonferenz im Fall Tanja Gräff.

Forrás: <https://statr.justiz.rlp.de/de/startseite/detail/news/News/detail/pressekonferenz-im-fall-tanja-graeff/>

Letöltés ideje: 2020.06.20.

¹⁷⁸ Dustin Mertes: i.m.

Ein tragischer Unfall? Verfahren im Todesfall Tanja Gräff eingestellt

Forrás: <http://lokal.de/artikel/138123/ein-tragischer-unfall-verfahren-im-todesfall-tanja-graeff-eingestellt/>

Letöltés ideje: 2020.06.20.

¹⁷⁹ Fall Tanja Gräff: Das haben die Ermittler jetzt herausgefunden: i.m.

Fall Tanja Gräff: Bei Bewusstsein abgestürzt: i.m.

¹⁸⁰ John Roth: Polizei schließt Akte Tanja Gräff (†21): i.m.

¹⁸¹ Florian Reiter: Hinweisen nicht nachgegangen? Anwalt der Familie macht Polizei schwere Vorwürfe

Forrás: https://www.focus.de/panorama/welt/hinweisen-nicht-nachgegangen-fall-tanja-graeff-anwalt-der-familie-macht-polizei-schwere-vorwuerfe_id_7295801.html

Letöltés ideje: 2018.09.30.

¹⁸² Fall Tanja Gräff: Das haben die Ermittler jetzt herausgefunden: i.m.

ezt a rendőrség? Ami biztos, hogy a 03:45 és 04:13 óra közötti idő történései továbbra is homályosak, ezért ennek a nyomnak meghatározó szerepe lehet. Feltételezhetjük, hogy Tanja nem egyedül állt ott a sziklafal tetején.¹⁸³

A fesztiválon részt vevő 10 000 fő miatt a mobilhálózat sokszor nem működött, az adott cella nagyon le volt terhelve. Valószínűleg többen nem tudtak hívást kezdeményezni aznap este, emiatt elképzelhető, hogy valaki kölcsönkérte Tanja telefonját.

Tanja utolsó telefonhívásakor a jelek szerint éppen a belváros felé indult.¹⁸⁴ Lezuhanásának helye az ellenkező irányban van.

Megjegyezzük, hogy kis idővel rá, hogy Tanja telefonja elérhetetlenné vált, – 04 óra 24 perckor – a kecskeszakállas férfi, „Peter” szintén kikapcsolta a telefonját.¹⁸⁵ Vajon csak pont lemerült, vagy azért kapcsolta ki, hogy ne lehessen leellenőrizni a cellainformációk alapján, hogy hajnal fél 5 után hol tartózkodott?

Térjünk vissza az ezüst cigarettatárcához! Tanja nem dohányzott, illetve nem is túl nőies a táskában cigarettatárcát hordani. Felvetődik bennünk a kérdés: vajon egyáltalán az övé volt? Ha nem, hogyan került oda? Ha cigarettatárcán megkülönböztető jel, minta vagy véset, esetleg együttes logója található, segítségként szolgálhatna számunkra; erre vonatkozó adatunk viszont sajnos nincs. A cigarettatárca ugyanis jellemző kiegészítője a metaltzenei koncertek közönségének; a kedvenc együttes szimbólumaival díszített tárgy az ugrálás, illetve az egymás taszigálására épülő úgynevezett pogó közben megvédi a félbetöréstől a cigarettákat. Ugyanakkor az is lehetséges, hogy a közel nyolc év alatt az időjárás viszontagságai eltüntették a tárca festését vagy matricáit.

A rendőrség által preferált verzió fontos eleme, hogy Tanja ittas volt.¹⁸⁶ Ezt ragyogóan támogatják a maradványai körül talált féldecis üres üvegek.

¹⁸³ Florian Reiter: Hinweisen nicht nachgegangen? Anwalt der Familie macht Polizeischwere Vorwürfe: i.m.

¹⁸⁴ Wolfgang Kaes: i.m.

¹⁸⁵ Wolfgang Kaes: i.m.

¹⁸⁶ Dustin Mertes: i.m.

Ugyanakkor tudjuk, hogy Tanjának volt egy vállon átvethető „töltényhevederje”, amibe (töltények helyett) féldecis üvegeket helyezett. Tanja szabadidejében íjászkodott¹⁸⁷, illetve szerette az akciófilmeket, pl. a Tomb Raider-t, innen is jöhetett az ötlet. Azt leszögezhetjük, hogy a „töltényheveder” üvegeit csak úgy lehetett a fesztivál területére bevinni, ha azok üresek voltak.

Kérdés, hogy Tanja mennyire volt ittas azon az estén. Az biztos, hogy a rendezvényre érkezés előtt „alapoztak”, az pedig tény, hogy a fesztiválon nagyon sokan berúgtak. Tanja azonban az új barátjával volt, valószínűleg nem akart rossz benyomást tenni a fiúra.

Tanja az orvosszakértői vélemény alapján az esés következtében megsérült nyaki artéria miatt halt meg. Az esés súlyos sérülést okozott a gerincében és a bordáiban is.¹⁸⁸ Tanja Gräff 12. gerinccsigolyája hiányzott (véltetően szétvált a teste). Az orvosszakértő a bal csuklójának sérüléséből következtetett arra, hogy Tanja eszméleténél volt, amikor lezuhant. Megpróbált belekapaszkodni valamibe, ekkor sérülhetett meg a keze és a csuklója.¹⁸⁹

Még néhány gondolat

Waltraud Gräff, Tanja édesanyja többször is a médiához fordult, köztük az „*Aktenzeichen XY...ungelöst*” televíziós műsorhoz, amely megoldatlan ügyekkel foglalkozik. Miután az édesanya a médiához fordult¹⁹⁰, a trieri

¹⁸⁷ Wolfgang Kaes: i.m.

¹⁸⁸ Dustin Mertes: i.m.

¹⁸⁹ Fall Tanja Gräff: Das haben die Ermittler jetzt herausgefunden: i.m.

¹⁹⁰ Lásd például <https://www.youtube.com/watch?v=P3VMTy2Ubnc>

Letöltés ideje: 2020.05.17.

<https://www.youtube.com/watch?v=S3CwQZRZ7s>

Letöltés ideje: 2020.05.17.

Fall Tanja: Dramatischer Appell

Forrás: https://www.volksfreund.de/region/trier-trierer-land/fall-tanja-dramatischer-appell_aid-5863723

Letöltés ideje: 2020.05.17.

Fall „Tanja Gräff“ in „Aktenszeichen XY ... ungelöst

rendőrségre nagy nyomás nehezedett. Meg akartak felelni a médiának, és ez – óvatos megfogalmazással – erőik jelentős részét kötötte le.

A rendőrség általában ilyen jellegű nyilatkozatokat tett: „*Álláspontunk szerint mindent kinyomoztunk*¹⁹¹, „*Itt mindent átkutatunk, minden követ felforgattunk..*”¹⁹², *nincs tetthely, nincsenek nyomok*¹⁹³” A nagyon magas (szeder)bokrok, illetve a megközelíthetetlen erdőréssz miatt nem lehetett őt megtalálni... – ebből kifolyólag a nyomozókutyák sem foghattak szagot...¹⁹⁴

Az eddig írtak alapján több szempontból is kérdéses, hogy a rendőrség pontosan mit vizsgált és milyen alaposan. Abszolút érthetetlen például, hogy miért keresték Tanját az Esch-sûr-Alzette-tóban (Luxemburgban) és a Pluwig-tóban. Tanja a fesztiválon megkérdezte a barátaitól, hogy „hogyan jutok el legmaharabb a Nikolaus-Koch térre?” Ez azt jelenti, hogy a

Forrás: <https://www.wort.lu/de/lokales/fall-tanja-graeff-in-aktenzeichen-xy-ungeloest-4f61c20de4b0860580aa4a9a>

Letöltés ideje: 2020.05.17.

¹⁹¹ Gianna Niewel: Ermittlungen im Todesfall Tanja Gräff eingestellt

Forrás: <https://www.sueddeutsche.de/panorama/trier-ermittlungen-im-todesfall-tanja-graeff-eingestellt-1.3564911>

Letöltés ideje: 2020.07.23.

¹⁹² 21-jährige Tanja Gräff spurlos verschwunden

Forrás: <https://midlifecrises65.wordpress.com/2007/06/10/21-jaehrige-tanja-graeff-spurlos-verschwunden/>

Letöltés ideje: 2020.05.17.

Martin Schneider: i.m.

¹⁹³ Polizei weist Kritik an Suche nach vermisster Studentin zurück: i.m..

¹⁹⁴ Anwalt von Tanja Gräffs Mutter: „Fundort der Leiche wirft Fragen auf” Nur ein paar hundert Meter entfernt vom Ort ihres Verschwindens wurde die Leiche der Studentin nach acht Jahren gefunden: i.m.

Martin Schneider: i.m.

Polizei weist Kritik an Suche nach vermisster Studentin zurück: i.m.

Einmal im Rutschen gibt es kein Halten mehr

Forrás: <http://www.lessentiel.lu/de/news/grossregion/story/einmal-im-rutschen-gibt-es-kein-halten-mehr-20047471>

Letöltés ideje: 2020.07.23.

főiskola területéről távozni szándékozott, hogy a belvárosba menjen a barátai után.¹⁹⁵ Andreas is elmondta, hogy bár ittas állapotban volt, úgy emlékszik, hogy Tanja a telefonbeszélgetésükkor azt hajtogatta, hogy a városba akar visszajutni. Fontos, hogy az Andreas által elmondottakat sem lehet száz százalékban elhinni, sem bizonyítani. Ami biztos, hogy azokban az időpontokban, amelyek a fenti kronológiában szerepelnek, Tanja telefonja működőképes állapotban volt, hívásokat fogadott rajta.

Felmerül bennünk a kérdés: ha egy fiatal nő egész este jókedvű, valószínűleg először szerelmes, és az utolsó tanúk elmondásai alapján az „új barátja” után akart menni a városba¹⁹⁶, akkor miért sétálna ez a fiatal nő egyedül csaknem két km-t az erdőben, miért sodorná magát ezzel egy veszélyes szituációba?

Ha azért keresték Tanját például Luxemburgban is, mert volt adat arra, hogy őt egy luxemburgi rendszámú gépkocsival elvitték a fesztiválról (ismeretlen helyre), akkor érthetetlen, hogy ezt a rendőrség miért nem kommunikálta. Jóhiszeműen feltételezve persze, hogy egyébként a rendőrség ezeket a vonalakat lejárta, csak nem kommunikálta.

2017-ben a koblenzi ügyészség nyomozást indított Günther Deschunty, egykori nyomozó ellen szolgálati titok megsértése miatt.¹⁹⁷ Deschunty nyugdíjazásáig, 2012-ig dolgozott Tanja Gräff ügyén; ő volt az a lelkes

¹⁹⁵ Wolfgang Kaes: i.m.

Einmal im Rutschen gibt es kein Halten mehr

Forrás: <http://www.lessentiel.lu/de/news/grossregion/story/einmal-im-rutschen-gibt-es-kein-halten-mehr-20047471>

Letöltés ideje: 2020.07.23.

¹⁹⁶ Wolfgang Kaes: i.m.

¹⁹⁷ Dietmar Seher: i.m.

Todesfall Tanja Gräff: Ermittlungen gegen Ex-Polizisten

Forrás: <http://lokal.de/artikel/139319/todesfall-tanja-graeff-ermittlungen-gegen-ex-polizisten/>

Letöltés ideje: 2020.06.20.

Tom Rüdell: Fall Tanja Gräff: Ex-Polizist soll Interna verraten haben

Forrás: <https://www.wort.lu/de/lokales/fall-tanja-graeff-ex-polizist-soll-interna-verraten-haben-596fc71ca5e74263e13c4644>

Letöltés ideje: 2020.06.20.

rendőr, aki kinyomozta a kecskeszakállás férfi kilétét. Olvasói levelet is írt arról, hogy a rendőrség több vonallal nem foglalkozott, többek között a kecskeszakállás férfival sem.¹⁹⁸ Ez az olvasói levél volt az ellene indult nyomozás kiváltója.¹⁹⁹ Az ügyészség tájékoztatása alapján az egyik érintett feljelentést tett.²⁰⁰ 2016 végén ezért házkutatást tartottak nála és lefoglalták a számítógépén található dokumentumokat.²⁰¹

Elfogultság miatt nem a trieri ügyészség vezette a nyomozást, hanem a koblenzi.²⁰²

Egy 2020 májusában megjelent cikk alapján a volt nyomozó 3000 euró pénzbüntetést kapott szolgálati titok megsértése miatt.²⁰³

Végül még egy megjegyzés: az újságírók legtöbbször a sziklahegy tetejéről, egy meghatározott pontból készítettek csak fényképfelvételeket a megtalálási helyszínről. A felülről készített fényképek azt sugallják, mintha alulról, tehát a sziklahegy lábaitól gyalog nem lehetne megközelíteni Tanja Gräff megtalálási helyszínét. Ez azonban nem igaz. Az apartmanház előtti parkolóból indulva egy perc alatt fel lehet jutni Tanja Gräff földi maradványainak megtalálási helyére.

¹⁹⁸ Wolfgang Kaes: i.m.

¹⁹⁹ Tom Rüdell: Fall Tanja Gräff: Ex-Polizist soll Interna verraten haben

Forrás: <https://www.wort.lu/de/lokales/fall-tanja-graeff-ex-polizist-soll-interna-verraten-haben-596fc71ca5e74263e13c4644>

Letöltés ideje: 2020.06.20.

²⁰⁰ Tom Rüdell: Fall Tanja Gräff: Ex-Polizist soll Interna verraten haben: i.m.

²⁰¹ Todesfall Tanja Gräff. Ermittlungen gegen Ex-Polizisten wegen Verrats

Forrás: <https://www.rundschau-online.de/news/aus-aller-welt/todesfall-tanja-graeff-ermittlungen-gegen-ex-polizisten-wegen-verrats-28002582>

Letöltés ideje: 2020.06.20.

Todesfall Tanja Gräff: Ermittlungen gegen Ex-Polizisten

Forrás: <http://lokal.de/artikel/139319/todesfall-tanja-graeff-ermittlungen-gegen-ex-polizisten/>

Letöltés ideje: 2020.06.20.

²⁰² Todesfall Tanja Gräff. Ermittlungen gegen Ex-Polizisten wegen Verrats: i.m.

Todesfall Tanja Gräff: Ermittlungen gegen Ex-Polizisten: i.m.

²⁰³ Verfahren wegen Verrats von Dienstsheimnissen im Fall Tanja Gräff eingestellt

Forrás: <https://www.swr.de/swraktuell/rheinland-pfalz/trier/verfahren-dienstheimnisse-tanja-graeff-eingestellt-100.html>

Letöltés ideje: 2020. június 20.



Tanja Gräff megtalálási helyszíne.²⁰⁴

Második interjú

A második interjút Tanja Gräff édesanyjával Schmitt Darinka készítette 2017 szeptemberében.²⁰⁵

2015 óta, hogy az első interjút készítettük, több újdonság merült fel az ügyben. Példaként említve a rejtélyes telefonhívást, az ezüstszerű cigaretatartókat, a Rajna-vidék-pfalzi tartományi bűnügyi hivatalban (LKA) dolgozó pszichológus szakvéleményét és a Koblenzi Ügyészség nyomozását egy nyugdíjas rendőr ellen, aki valószínűleg szolgálati titkokat adott ki. A

²⁰⁴ <https://www.allmystery.de/themen/km78957-1874>

Letöltés ideje: 2019.02.26.

²⁰⁵ Waltraud Gräff hozzájárulásával jelenik meg az írásunkban.

rendőrség szemszögéből, mint ahogy a 2017. évi sajtókonferencián is elhangzott, teljeskörű nyomozást végeztek. Mi az Ön álláspontja? Elrendelhetne még több vizsgálatot? Mindig is az volt az Ön kívánsága, hogy „Andreas” baráti körét is vizsgálják meg, különösen a death metal társaságot. A rendőrség 2015 óta felkereste az új baráti kört, meghallgatták őket?

W. G.: Igen, mindig is az volt a kívánságom, hogy az új ismeretségi kört is vizsgálják meg. Ezt már 2011-ben indítványozta az ügyvédem, Böhm úr. Ebben az irányban azonban sohasem, tehát a mai napig nem nyomoztak. A rendőrség tehát nem kérdezte meg azokat az embereket, akikkel Tanja a fesztiválon együtt volt. Ehelyett felkereste az iskolai barátokat, annak ellenére, hogy nem velük töltötte el az estjét és az éjszakáját Tanja.

Tud arról, hogy a kecskeszakállas férfi játszott-e zenekarban abban az időben, amikor Tanja eltűnt, illetve, hogy jelenleg is zenél-e ?

W. G.: Erről még mindig nincsen tudomásom. Miután ügyvédet fogadtam, a rendőrséggel és ügyészséggel való kommunikációm teljesen megszakadt. Bár a kapcsolatomban velük ezt megelőzően sem volt túl jó.

Ha röviden most visszatérünk a 2015. évi sajtókonferenciára, Urban professzor úr azt mondta, hogy Tanja Gräff megtalálási helyszínén egy pulóvert találtak. Emlékszik-e arra, amikor a lányát az autójával a tarforsti parkolóba vitte, volt nála pulóver? Vagy előfordulhat, hogy nem az övé volt, amit megtaláltak?

W. G.: Tanja barna pólót, egy farmernadrágot, fehér tornacipőt és egy fehér övet viselt. Tanja hordott különben ilyen pulóvereket. Ez az ő mérete is, de ezen az estén nem volt Tanjánál pulóver. Ebben biztos vagyok. Láttam volna, ha lett volna nála pulóver. Akkor is, ha a válltáskájában tartotta volna. Tanja megtalálásakor ezt közöltem a nyomozással megbízott (Ermittlungskommissar) Finkler úrral is, hogy Tanjánál nem volt pulóver!

Pár héttel rá, hogy Tanját megtalálták, telefonon behívtak a rendőrkapitányságra, és megmutatták egy képen ezt a pulóvert. A nyomozó feltételezését, hogy Tanjái lett volna ez a pulóver, nem tudtam megerősíteni.

A 2015. évi sajtókonferencián azt nyilatkozták, hogy Tanja sérüléseit a zuhanás következtében szerezte. Ez azt jelenti, hogy a rendőrség vizsgálatokat folytatott arra vonatkozóan is, hogy Tanját talán később vitték a megtalálási helyszínre, tehát hogy a megtalálási helyszín nem egyezik a tetthellyel?

W.G.: Ez mindig is ki volt zárva, hogy Tanját a megtalálási helyszínre vitték volna, valamint ezt akkor még ki is hangsúlyozták, hogy ez nem történhetett ebben az esetben. Soulier úr, a trieri bűnügyi rendőrség (Kripo Trier) emberöléssel foglalkozó alegységének vezetője már 2015. május 11-én délután ezt mondta nekem és az ügyvédemnek, Böhm úrnak. Biztosan tudom állítani, hogy eddig az időpontig (tehát egy pár órával Tanja megtalálása után) biztosan ki volt zárva, hogy Tanját a sziklafal lábainál helyezték volna el, és hogy ő nagy valószínűséggel felülről zuhant le, és nem lökték le.

Mint ahogyan a 2017. évi sajtókonferencián is hallottuk, találtak egy ezüstszínű cigarettatárcát is a megtalálási helyszínen, ami nem Tanjához tartozott. Tud-e arról, hogy ennek a cigarettatárcának volt-e valamilyen különleges mintája, gravírja, esetleg egy zenekar logója?

W. G.: Én ezt a cigarettatárcát még soha nem láttam. Ezért nem tudok mit mondani róla.

A tett éjszakáján 03:59 perckor volt egy rejtélyes telefonhívás. A mobiltelefon, amit megcsörgettek, egy ismeretlen fiatal férfié volt, akinek a száma Tanja telefonjában nem volt elmentve. Ki lehet tehát abból indulni, hogy valaki telefonált Tanja mobiltelefonjáról? Kinyomozta a rendőrség, hogy a megcsörgetett férfi Tanja szemszögéből egy (vad)idegen személy

volt-e? Vagy lehet, hogy Tanja a telefonszámot fejből ütött bele a telefonba, de valószínűleg rosszul?

W. G.: A rendőrség szerint kinyomoztak mindent, de nekem és az ügyvédeknek még sok nyitott kérdésünk van ezzel a telefonhívással összefüggésben.

Milyen vizsgálati módszerrel készült a Rajna-vidék-pfalzi tartományi bűnügyi hivatalban (LKA) dolgozó pszichológus szakvéleménye?

W. G.: Ez egy jó kérdés. A pszichológiai szakvélemény kizárólag rendőrségi akták alapján készült. Nem kérdeztek meg senkit Tanja személyes környezetéből, és szöges ellentétben áll a 2007-ben, az este rekonstrukciójáról készített szakvéleménnyel, mely véleményem szerint úgy készült el, hogy ez majd „beleillik a képbe”, mindezt azok után, hogy mindegyik nyomozó számára egyértelmű volt, hogy súlyos kudarcot vallottak, és már nyolc évvel ezelőtt megtalálhatták volna Tanját, ha ezen a területen intenzívebben keresték volna. Hogy ez így lehetett volna, kétségtelen. Hiszen messzi tavakat is átvizsgáltak. A 2015-ben készült szakvélemény szerint az este folyamán a lányom pszichésen labilissá vált, és öngyilkosságot követett el. Ez sosem felel meg az igazságnak!

Ha most minden nyomot végiggondol, melyiket tartja a legrelevánsabbnak, ami az Ön véleménye szerint bűncselekményre utalna?

W. G.: Az lett volna optimális, ha Tanját rögtön az eltűnése után megtalálták volna, és nem csak a földi maradványait, hanem még a holttestet. Így találhatták volna DNS-t, szövetet, anyagmaradványokat a testen, például a tudatmódosító szert, az alkoholfogyasztásának a mértékét is megvizsgálhatták volna a véréből. Pontosán meg lehetett volna állapítani, hogy Tanját egy harmadik személy bántalmazta-e, vagy olyan más külsérelmi nyomokat szerzett-e, amelyeket tíz év után már nem lehet találni. Ha Tanját tíz évvel ezelőtt megtalálták volna, akkor a halála pontos okát is tudnánk. Így

most csak úgy tudta megoldani a rendőrség az ügyet, hogy a lányom egy idegenkezűség nélküli balesetben halt meg. Ezen kívül még nehezebb tíz év után olyan tanúkat találni, akik a pontos történésekre vissza tudnak emlékezni, amennyiben persze nem közvetlenül érintettek. Kérdéses az is, hogy a nyomozók akarják-e egyáltalán még.

Nyitott kérdések Waltraud Gräfftől:

- Miért használták a hőkamerát a vörös sziklafalnál, ha ezek a felvételek a sziklafal melegsége miatt zavartak lesznek? A felvételek készítése napján nagyon esett az eső, ez azt jelenti, hogy a sziklafalnak le kellett hűlnie, tehát a felvételeket ki lehetett volna jól értékelni.
- Miért nem tudnak a kutyák a „szederbokrokon“ (tüskés bokrokon) átmenni? Ezért lettek kiképezve.
- A hőkamara használata sikertelennek bizonyult, mert állítólag a sziklafal túl meleg volt (a Tanja eltűnése utáni pénteken és utána napokig esett az eső, akkor utána muszáj volt, hogy lehűljön a sziklafal). A drónok használata is kudarcot vallott és a kutyák bevetése is. Akkor egyáltalán miért ezzel a technikával keresték, ha ezen a területen nem is volt értelme? Persze, ha egyáltalán keresték a Pallien mögötti területeken, ami több mint kérdéses.

Ezek az indokolások és nyilatkozatok szakszerűtlenek és semmi esetre sem felelnek meg az igazságnak.

A hazaút-telefon

Az erőszakos, személy elleni támadások csökkenését eredményezheti a már Stockholmban és Berlinben is bevezetett „hazaút-telefon” szolgáltatás.²⁰⁶

A szolgáltatás keretében diszpécser nyújt segítséget a hívónak abban az esetben, ha hazafelé menet nem érzi magát biztonságban, eltévedt, vagy esetleg nem jól ismeri a haza vezető utat. A telefonbeszélgetés közben a hívó folyamatosan megosztja az aktuális helyzetét a diszpécserrel, aki azonnal értesíteni tudja a rendőrséget, a mentőket, amennyiben a hívót támadás vagy más baj éri.²⁰⁷

Tudomásunk szerint a segélyhívó vonal Svédországban a rendőrség felügyelete alatt, Németországban pedig jelenleg egyesületként működik.²⁰⁸

Magyarországon hasonló szolgáltatás 2017 novemberében indult el „Hazakísérő telefon” névvel. A feladatot egy önkéntes vállalta, aki minden hétfő-szombat 22:00 órától 04:00 óráig, vasárnap 22:00 órától 01:00 óráig elérhető telefonon.²⁰⁹ Az önkéntes 2018 márciusában arról számolt be, hogy a telefonszolgáltatás inkább panaszvonalként funkcionál.²¹⁰ Véleményünk szerint célszerű lenne, ha a szolgáltatás a 112-es segélyhívó rendszer része lenne. Szükséges lenne a diszpécser felelősségét érintő szabályozás

²⁰⁶ <https://heimwegtelefon.net/der-verein/>

Letöltés ideje: 2020. 07.20.

Heimwegtelefon: Diese Nummer soll euch sicher nach Hause bringen

Forrás: <https://www.ruhr24.de/service/heimwegtelefon-diese-nummer-soll-euch-sicher-nach-hause-bringen-13096909.html>

Letöltés ideje: 2020.07.20.

²⁰⁷ <https://heimwegtelefon.net/dein-anruf/>

Letöltés ideje: 2020.06.20.

²⁰⁸ <https://heimwegtelefon.net/der-verein/>

Letöltés ideje: 2020. 07.20.

²⁰⁹ <https://hazakiserotelefon.hu/>

Letöltés ideje: 2021.04.10.

²¹⁰ Borovitz Tamás: Akit bárki felhívhat éjszaka

Forrás: <https://24.hu/elet-stilus/2018/03/11/akit-barki-felhivhat-ejszaka/>

Letöltés ideje: 2018.09.30.

kialakítása, valamint a telefonhasználatból járó veszélyekre, pl. a telefonlőpárra történő figyelemfelhívás is.

Németországban a „hazaút-telefon” 2013 óta működik.²¹¹ Ha az ismert eset idejében is működött volna már a szolgáltatás, Tanja is igénybe vehette volna. De megemlítjük a pécsi Bándy Kata rendőrségi pszichológus esetét is, aki 2012. július 8-án hajnalban, egy szórakozóhelyről hazafelé tartva tűnt el (bár az ő telefonja még hazaindulása előtt lemerült).

Befejezés helyett

Hardi Péter Rejtőzködő gyilkosok című könyvének borítóján található a következő idézet: „*Van-e szörnyűbb annál, amikor a hozzánk legközelebb álló – gyermek, házastárs, szülő, rokon, barát, ismerős – gyilkosság áldozata lesz? Igen, van. Az, ha a gyilkos személye rejtve marad, s nem bűnhődik jogerős bírósági ítélet által, jóllehet, a számunkra legkedvesebbet vette el örökre.*” (...) „*Régi emlékeket éleszt, fájó sebeket tép fel újra ez a könyv. Egyfajta kudarclistának vélhetné az olvasó, pedig épp ellenkezőleg, az utóbbi évtizedek közel négyezer gyilkossági ügyének azt a megoldatlan töredékét reprezentálja, amelyet a szakemberek adósságként tartanak számon. E súlyos bűntettek részleteinek felelevenítése azonban nem hatásवादász vájkálás a múltban, hanem esély az utólagos, végleges megoldásra, vadászat az ügyek nyomozását holtpontról kibillentő adatokra, információkra.*” (Dr. Kovács Lajos nyomozó)²¹²

²¹¹ Heimwegtelefon: Diese Nummer soll euch sicher nach Hause bringen: i.m.

Nadine Wolter: Das „Heimwegtelefon“ am Ende der Leitung: „Wir versuchen, den Fokus weg von der Angst zu lenken“

Forrás: <https://www.rnd.de/panorama/das-heimwegtelefon-am-ende-der-leitung-wir-versuchen-den-fokus-weg-von-der-angst-zu-lenken-6GUQWAHX-HFBJDFM76Q3FVOLYSY.html>

Letöltés ideje: 2021.03.23.

Tanja Miller: Begleitung auf Knopfdruck

Forrás: <https://www.stuttgarter-nachrichten.de/inhalt.sicherer-heimweg-per-app-begleitung-auf-knopfdruck.cc823e22-0e09-4adc-87dc-62e2e1f36b55.html>

Letöltés ideje: 2021.03.23.

²¹² Hardi Péter: Rejtőzködő gyilkosok. Geopen Kiadó. Budapest, 2009.

Mi nem ismertük Tanját. Nem volt a barátunk, a rokonunk, sem az ismerősünk. Ezzel az írással az eredeti célunk az volt, hogy esélyt adjunk az ügy megoldására, információkat gyűjtsünk és közöljünk, összegezzük az eddig szerzett adatokat. A Tanja eltűnését tíz évvel követő utolsó sajtótájékoztató alapján ez az eredeti célkitűzésünk kudarcot vallott; a nyitva lévő kérdések már nyitva is maradnak, mert a hivatalos válaszok elhangoztak. Így új célkitűzésünk az, ahogy felhívjuk a figyelmet az eltűnési ügyek jelentőségére; pontosabban a tengernyi eltűnési ügy közt a néhány valóban aggályos eltűnés kapcsán a lelkiismeretes nyomozói munka fontosságára.

Nem bíráljuk a trieri hivatalos szerveket, de tisztelettel fejet hajtunk az előtt az egykori nyomozó előtt, aki megtette, és aki ennek következményével kénytelen számolni.

Bár tudni valamit és büntetőeljárásban bizonyítani valamit két teljesen különböző dolog, hadd álljon itt, akár figyelmeztetésként, a következő idézet: *„Mert nincs oly titok, mely nyilvánvalóvá ne lenne; és nincs oly elrejtett dolog, mely ki ne tudódnék, és világosságra ne jőne.”* (Lk. 8:17.)